

„Jónak csak azon tant vélhetem, mi szerint az ész javolja, mit a szív akar, s a szív akarja, mit az ész javol. Okosság és jóakarát úgy egyes embernek, mint polgári közösségnek vezérlő ikercsillaga.”

Kossuth Lajos

## Az advent megünneplésének története

Manapság, amikor minden bevásárlóközpontban meg lehet vásárolni a díszesebbnél díszesebb és színesebbnél színesebb adventi koszorúkat, eszünkbe sem jut talán, mi is ennek a szimbolikája, jelentősége. Én személyesebbnek és várakozással telibbnek tartom azt az adventet, amelynek nyitányaként mi magunk készítjük el az adventi koszorúkat a családi asztalra, miközben egy kicsit átgondoljuk mit is ünneplünk valójában, a karácsonyt megelőző néhány hétben.

A latin eredetű szó – adventus – megérkezést jelent, s a Jézus születésére való várakozás, a felkészülés, a reménykedés időszaka.

Advent első vasárnapja az egyházi év kezdete a katolikus egyházban. „Régi időkben éjféle harangszó hirdette kezdetét, egyszersmind az egyházi év megnyitását is. Advent alatt az emberek egykor szigorú böjtöt tartottak, falun eljártak a hajnali misére, a rorátéra, amit szép középkori kifejezéssel angyali vagy aranyos misének is neveztek, s Szűz Mária tiszteletére szenteltek”

Az idén is lehetőségünk lesz adventben néhány hajnali szentmisén részt venni, tartva kis közösségünkben ezt a szép régi szokást.

Mi is ennek a jelentősége? A roráté szó eredete nem más, mint egy ószövetségi szövegen alapuló ének első szava latinul: harmatozzatok. Hasonló kicsit a böjthöz; áldozatot hozva korán kelünk, ezzel is kifejezzük, hogy állhatatos a várakozásunk Jézus eljövételét illetően.

A koszorú sem véletlenül néz ki úgy, ahogyan kinéz. Az alapja kör, ami az örökkévalóságot jelképezi, a rajta lévő három lila gyertya színe a bűnbánat színét hordozza magán, míg az egy rózsaszín, – amit a harmadik vasárnap gyújtunk meg – jelenti az előünnepet. Ezt az örvendezés vasárnapjának szokták nevezni. A fenyő zöld színe pedig a reményé is egyben. A sorra lángra kapó gyertyák fényei a közeledő Jézus Krisztus világosságát jelzik.

Az adventi koszorú története is érdekes, hiszen az elsőt még szekérkerékből készítették. „Egy német nyelvterületen élő protestáns lelkész ötlete, aki még huszonnégy gyertyával díszítette azt. Mára ez négyre csökkent, amelyek a vasárnapokat jelölik. Ha vasárnaponként meggyújtjuk az adventi koszorú gyertyáit, minden kicsi láng közelebb hozza a karácsony melegét és legfőképp a Megváltónkat.”

(Az idézetek internetes lexikonokból valók.)

Áldott várakozást kívánok Minden Kedves Olvasónknak!

Dezső Balázné Szekeres Alíz



Bódás János:

## Őszi rapszódia

(részlet)

Sáros a föld,  
telt az árok.  
Szél süvít fönt  
s varjú károg.

Aludni tér  
a természet,  
de alvása  
nem enyészet:

Hadd aludja  
át a telet,  
majd felkelti  
a kikelet.



## MEGHÍVÓ

A Baba-Mama Klub és a Család Segítő Szolgálat szeretettel meghívja a legkisebbeket és hozzátartozóikat **2008. december 9-én 10-12 óra között a Faluházban** megrendezésre kerülő

## Mikulás ünnepségre



2008/11. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG: 2120 Dunakeszi, Vörösmarty u 2., telefon: 06-30-335-9050, fax: 06-27-342-108 e-mail cím: windhager@decens.eu ■ honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: a szerkesztőségben ■ Kiadja: Szada Nova Kft ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly ■ Nyomdai elő-

készítés: VikArt Grafikai Stúdió ■ Nyomás: Folpress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20 Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató. ISSN: 2060-1115

# Képviselő-testületi ülések

November folyamán a megszokott első hétfői képviselő-testületi ülés megtartása mellett Vécsey László polgármester egy rendkívüli ülést is összehívott egy héttel későbbre az akkor esedékes sürgős döntések meghozatala érdekében. Meglehetősen gyorsan pe-regnek az események Szadán, erre a második ülésre is számos fontos ügyet terjesztettek be, aminek következtében a tárgyalás ez esetben is jóval este 10 után fejeződött be.



## Rendes képviselő-testületi ülés – november 3.

Már az ülés hivatalos részének a megkezdése előtt két órával jelen volt a képviselők többsége, hogy meghallgassák a villanyáram vásárlás új lehetőségeiről szóló szakértői tájékoztatót, és a helyi buszjárat üzemeltetőjének beszámolóját.

### Megszűnt a helyi buszjárat

A nyár óta szünetelő buszjárat újraélesztése érdekében a Halottak Napja környékre ingyenessé tette a közlekedést a képviselő-testület mindenki számára. Ennek ellenére a következő forgalmi adatok jellemzik a buszjárat igénybe vételét: október 31-én pénteken 7 fő, november 1-jén szombaton 38 személy, majd november 2-án vasárnap ismét mindössze 30 utas vette igénybe ezt az újságban is meghirdetett, egész nap menetrend szerint működő szolgáltatást. A buszjárat egyéves üzemeltetése valamint a Halottak Napja környéki tapasztalatok alapján a vállalkozó a buszjárat megszüntetése mellett döntött a további ráfizetés elkerülése érdekében, amit a képviselők egyelőre kénytelenek voltak tudomásul venni.



**Szakértőasszony véleményezi a villamossági elképzeléseket**



**dr. Bántó jogtanácsos úr**

zásánál érdemes szakértők véleményét is kikérni. Így történt ez most Szadán, ahol Ludányiné Greczi Katalin tartott tájékoztatót az áramvásárlás piaci lehetőségeiről és a szolgáltatók elszámolási módjáról. Nem mindegy, hogy kié a villanyoszlop és kié a rajta világító lámpa és azt ki tartja karban, továbbá az sem mindig egyértelmű, hogy milyen költségeket számolnak el az ún. átalány áramdíjban.

Mivel Szadán a közvilágítás lámpái önkormányzati tulajdonban vannak, a testület meghatározhatja kivel és milyen feltételekkel kíván szerződést kötni azok karbantartására. Az áramot viszont egyelőre változatlanul az ELMŰ-től vesszük. – döntöttek a képviselők.

### A költségvetés időarányos teljesítése

A 3. negyedév letelte után a kiadási és bevételi adatok elemzésének eredményét Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke fejtette ki. A számadatok a legtöbb esetben időarányos képet mutatnak, és ahol bizonyos rovatokon eltérés van, ott is várható, hogy az év végére eléri a tervezett szintet. Összességében a költségvetésének végrehajtása a tervezetek szerint alakul.

### A helyi szabályozási terv módosítása

A patak melletti termálközpontnak és termálfalunak tervezett terület, még 2003-ban elfogadott szabályozási tervét pontosította a képviselő-testület a helyi építési



**A Polgármesteri Hivatal alkalmazottai**

előírások módosításával. Ebben a tervezett kertvárosias lakóterületi övezetben is tartják a korábban célként megjelölt szelős beépítés elvét, így a telkek legkisebb mérete itt is 1500 m<sup>2</sup> lehet, s a telekszélesség legalább 18, a telekmélység legalább 30 méteres az előírások szerint. A beépítési munkálatok megkezdése előtt azonban bejelentést kell tenni a Régészeti Hi-



Érdeklődő vendégek az ülésen.



vatalnak a terület esetleges megkutatása érdekében.

#### Termálvízhasznosító Kft

Bár az első kút 1500 méter mélyen gázkitörés miatt használhatatlanná vált. A beruházó új vízjogi engedélyt szerzett és kissé arrébb újrakezdi a fúrást a hévíz felszínre hozatala érdekében. A beruházó és az Önkormányzat a későbbi hasznosítás érdekében egy önálló céget hoz létre Termálvízhasznosító Kft. néven. Az ehhez szükséges szindikátusi szerződést vitatták meg a képviselők.

A tervek szerint a lakosság számára a hévízzel történő fűtés költsége nem haladhatja majd meg a kiváltott mindenkori földgázköltség 70 %-át.

#### Gázszolgáltató váltás

Többéves előkészítés és jogszabályváltozást követően belátható időn belül megtörténhet a gázszolgáltató váltása, Szada és Mogyoród közös tárgyalássorozata eredményeképpen. Ez alkalommal a háromoldalú szerződés szövegét tekintették át a képviselők és megerősítették szándékukat a váltás tekintetében.

#### Útfelújítás a Kisfaludy utcában

Lezajlott az útfelújítás kivitelezésére meg-

hirdetett közbeszerzési eljárás. A bíráló bizottság a felkért közbeszerzési tanácsadó, valamint a szakértő műszaki ellenőr véleményére is támaszkodva a PENTA Kft. hozta ki győztesnek, amelyet a képviselő-testület elfogadott.

A munka 5546 m<sup>2</sup> útburkolat erősítésből, 1835 m<sup>2</sup> padkafelújításból és a kapcsolódó feladatokból áll. Mivel a pályázat és a közbeszerzési eljárás elhúzódott, kérés, hogy érdemes-e még a téli fagyok előtt hozzákezdeni a munkához, vagy inkább várják meg a tavaszt vele.

#### Csatornaberuházás

Szada megnyerte a pert Veresegyházzal szemben, melynek értelmében az elma-

téseket nem csináltatják meg, akkor utólagosan csak jóval nagyobb költséggel tudnak majd rákötni a rendszerre.

#### A Tájház működtetése

A megvásárolt volt Ceglédi-féle házban rendezik be a Tájházat. Ide szállítják át a korábban gyűjtött néprajzi értékű gyűjteményt is. A fából készült tárgyakat már konzerválták, a szötteket pedig Galmabos Ilonka tette rendbe. Az önkormányzat veszi tulajdonába a teljes gyűjteményt és „muzeális gyűjtemény” minősítést kérnek rá. A Tájház és a gyűjtemény gondozására a Szadaért Kulturális Alapítványt kérik fel.

Bajkai Andrásné külön kiemelte, milyen



A csatornázással kapcsolatos sajtótájékoztatón Vécsey László polgármester, mellette Pásztor Béla Veresegyház polgármestere



szép és fontos, régóta várt lépést tesz ezzel a falu érdekében a képviselő-testület.

#### A vízművek maradjanak állami tulajdonban!

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége (MÖSZ) karolta fel az esztergomiak kezdeményezését, melyhez kezdettől fogva Szada is csatlakozott. Azt akarjuk elérni, hogy az egyik legfontosabb szolgáltatás az ivóvízellátás maradjon a Magyar Állam tulajdonában, azt ne lehessen a kormányzati tervekkel ellentétben eladni. Ha az állam semmiképpen sem akarja ezt a vagyont megtartani, akkor kerüljenek át a vízművek térítésmentesen önkormányzati tulajdonba.

#### A viziközmű társulás volt elnöke elleni per megszüntetése

Az elmaradt szadai csatornázás miatt perbe fogott gesztor Veresegyház mellett pert indítottunk a közös viziközmű társulás elnöke ellen is, amiért az elmaradt beruházás ellenére megszüntette a társulást, s ezzel kárt okozott Szadának.

A bíróság a tényállás tekintetében itt is igazat adott Szadának, ám a kár összegének meghatározása nem egyszerű. Ráadásul az illető időközben nyugdíjas lett, különösebb vagyona nincs, az összeg behajthatatlannak tűnik.

Mivel azonban az új megoldással teljesülhetnek Szada jogos igényei a Veresegyházzal szemben megnyert per, és a jog-





erőssé vált ítélet, valamint az új project kapcsán, a képviselő-testület a dr. Bántó László jogtanácsos javaslatára ennek a pernek a megszüntetése mellett döntött.

#### Az ideiglenes ravatalozó hasznosítása

A temetőben az építkezés idejére felállított ideiglenes szín feleslegessé vált. Igényt jelentett be rá az ÁMK és a Református Egyház. A mérlegelést követően az Egyház vállalta az áttelepítéssel és összeszereléssel járó munkát, így a létesítmény a parókia udvarára kerül közösségi hasznosítás céljára.

### Rendkívüli képviselő-testületi ülés – november 10.

#### Költségvetési irányelvek 2009-re

A Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Irodája és a Pénzügyi Bizottság elkezdte előkészíteni a jövő évi költségvetést a már ismertté vált néhány állami szám és adat alapján. Bár a jövő évi állami költségvetés, az adók és egyéb pénzügyi kérdéseket befolyásoló jogszabályok még képlékenyek, az már látszik, hogy nehéz évnék nézünk elébe, ezért igen óvatos tervezés szükséges.

Bizonytalan a helyi adóbevételek mértéke is. Bár az idei évben örvendetesen emelkedtek ezek a befizetések, a romló piaci helyzet azonban jövőre várhatóan visszaveti ezt az eredményt.

#### Gázszolgáltató váltás-2

Az újabb tárgyalásnál jelen volt Mogyoród polgármestere, alpolgármestere és a Pénzügyi Bizottságuk elnöke, valamint a szolgáltatót átvevő MAGÁZ ügyvezető igazgatója is. A tervezett szerződést pont-riol pontra értelmezték, finomították a jelenlévők. A végül egyhangúlag elfogadott szadai képviselő-testületi határozatot megerősítette még azon a héten a mogyoródi képviselő-testület is, de egyet kell érteni vele a MAGÁZ tulajdonosainak vala-

**Petrák Árpád alpolgármester az egészségház makettjével**

mint a TIGÁZ-nak is, ahhoz hogy a szerződések aláírhatók legyenek. A megkötött szerződéseket végül az Energia Hivatal hagyja majd jóvá.

Ha ez megtörténik, akkor 2009 nyarától a MAGÁZ lesz a gázszolgáltató Szadán és Mogyoródon. Egyben a MAGÁZ lesz az itteni gázhálózat 51%-ának a tulajdonosa, 49 % marad Szadánál és Mogyoródnál. A gázt egyelőre változatlanul a TIGÁZ-tól vesszük, de idővel ez is változhat, ha kedvezőbb lehetőségünk támad. Mindez számunkra jobb feltételeket biztosít, miközben megtartottuk a beleszóláshoz szükséges tulajdonrészünket is.

#### Szabályozási terv egységes szerkezetben

Pontosították a hrsz. számokkal a lehatárolt területeket és kijelölték feltároló utakat is a későbbi jó közlekedés érdekében. Tervezői megbízásokat is adtak egyes lehatárolt területek szabályozására a Diósokban és a Csatárokban, melyek azonban elkészültük után ismét a képviselő-testület elé kerülnek majd, elfogadásra.

#### Az Egészségház tervei

Második változatában is elkészült a leendő egészségház épületének a terve, ami már elfogadhatónak tetszett a képviselő-testület és a szakma szerint is. Mivel a testület jóváhagyta az épület külső megjelenését, elkezdődik a szakhatósági engedélyeztetés, s az engedélyek megszerzését követően a kivitelezői munka. Az építkezés várhatóan a tél végén indul és ősze fejeződik be. Mindehhez megvásárolták a szükséges területeket, úgy tűnik egyéb akadály nincs, egy év múlva korszerű rendelőkben folyhat a gyógyító, megelőző munka Szadán.

A terveket a beruházó elhelyezi a Műszaki Irodán, így azt mások, például az érintett orvosok is tanulmányozhatják.

#### Közbiztonság – Vendégünk volt a rendőrkapitány

A rendőrség által kiadott megelégedettséget mérő kérdőívre kapott szadai válaszok miatt tartotta fontosnak dr. Mihály

**A mogyoródi küldöttség, középen Babicz László polgármester**



**dr. Mihály István rendőrkapitány és Pethő Attila őrsparancsnok**

István rendőrezredes, hogy személyesen is megvitassák a közbiztonság helyzetét a testületi ülésen. Kapitány úr mellett jelen volt Pethő Attila alezredes, őrsparancsnok, valamint Suhajda István a korábbi és Nagy László a jelenlegi polgárőr parancsnok is.

Kapitány úr az általános helyzetre hívta fel a figyelmet, leszögezve, hogy nem a rendőrség tehet a bűnözés megszaporodásáért, hanem a társadalom megváltozása, illetve az emberi jogok kiteljesedéseinek velejárója a jelenlegi állapot. A jogszabályok miatt nehéz a bizonyítás és enyhe büntetéseket is írnak elő az elkövetők részére, de úgysem a büntetés mértéke riasztja el a bűnelkövetőt, hanem legfeljebb a lebukástól való félelem.

A bemutatott statisztikák szerint a bűncselekmények 70 %-a vagyon ellen irányul, 10 % közlekedési, 5 % a közrend elleni, s szerencsére mindössze 5 % a személyi, testi épséget veszélyeztető ügy, míg a maradék 10 % a helyi- és időszakos helyzettel függően alakul.

Vécsey László polgármester is értékelte a helyzetet, mely szerint bár Szadán jobb a közbiztonság az átlagnál, ám a nyugodt, jó közérzet érdekében további lépéseket terveznek. Többek között kapitány úrral arról tárgyalnak, hogyan tudnának állandó rendőri jelenlétet biztosítani a községben egy körzeti megbízott rendőr idetelepítésével.



**Az egészségház makettje**

Egyúttal egy emléklap ünnepélyes átadásával megköszönte Suhajda István leköszönő polgárőr parancsnok egyévtizedes tevékenységét, amelyet Szada közbiztonságának a növelése érdekében fejtett ki.

**Felsőoktatási ösztöndíjasok**

Verébné Kovács Rozália, a Szociális Bizottság elnöke ismertette, hogy 2009-re 22 A és 1 B típusú pályázatot fogadtak be, összesen 105.000 Ft értékben. A kiválasztásnál ezúttal is a családok anyagi körülményeit és a családok létszámát vették figyelembe, illetve a gyermeküket egyedül nevelő szülőkre is tekintettel voltak.

**Ingtalanvásárlás**

A polgármester javaslatára ingatlan vásárlásról döntött a testület. Egy a Szabadság úton található telket vesz meg az önkormányzat a környék csapadékvíz elvezetése céljából 2500 Ft/m<sup>2</sup> áron.

**Munkák a SZAK épületén**

A fényképekkel is alátámasztott szakvélemény szerint a SZAK falán keletkezett repedések ügyében a statikus által javasolt munkák elvégzésére 1,5 millió Ft-ot szavazott meg a képviselő-testület.



**A kitüntetett Suhajda István**

**Tanácskozás az iskolában**

Ágotai Ferenc igazgató úr meghívta a képviselő-testületet a november 28-ára tervezett nevelési értekezletre, hogy évente egyszer a két testület közösen tekintse át az iskolában folyó munkát.

**Windhager Károly**

**TRANS MOTORS KFT.**

v á l l a l

**konténeres szemét-, sít-,  
sóder-, homokszállítást  
Gépi földmunkát,  
pincetömb kiemelést**

Szada, Kossuth u 18/A

**Tel.: (20) 9547-647**



**SZEMÉLY ÉS KISHASZON JÁRMŰVEK  
TELJESKÖRŰ JAVÍTÁSA.**

GUMIszerelés és értékesítés, FUTÓMŰszerelés.  
Benzines és diesel ZÖLDKÁRTYA minden típusú  
járműre.

EREDETISÉG vizsgálat, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS.

KARAMBOLOS gépjárművek teljeskörű biztosítási  
ügyintézése és javítása.



**N és N Autótechnika Kft.**

Szada, Dózsa György út 139/A

06-28-503-550

06-20-939-4860

Nyitva tartás

H-P: 8-17-ig

Szo.: 8-12-ig





# Féldőben

## MEGKÉRDEZTÜK A POLGÁRMESTERT

**Az önkormányzati ciklus fele letelt, s Szada eseményekben és eredményekben gazdag két évet tudhat maga mögött. Ez alkalomból megkértük Vécsey László polgármester urat, hogy foglalja össze az eddig eltelt időszak történéseit és a hátralévő időszak főbb célkitűzéseit.**

**Vécsey László:** Kezdjük mindjárt egy jó hírral. Most kaptuk a hivatalos értesítést, hogy még az idén rendbe teszi a Közútkezelő a településünkön áthaladó főutat. Ez már rendkívül időszerű, hiszen az útfelület erősen kopott, helyenként hatalmas nyomvályúk alakultak ki az évek során az óriási nehézgépjármű forgalom miatt. Tudjuk, hogy a végleges megoldás csak a községet elkerülő út lehet, de ennek is örülnünk kell a mai gazdasági helyzetben.

Ugyancsak némi könnyebbséget jelent számunkra, hogy átadták az M0 keleti szakaszát, azóta valamivel csökkent a kamionforgalom nálunk is. Persze, ha megépül Gödöllő határában az M31-es csomópont, akkor megint további forgalomnövekedésre számíthatunk. Ezért nem mondunk le arról az igényünkről, hogy megépüljön a Gödöllőt Váccal összekötő, a települések lakott területeit elkerülő új út. Ezt a beruházást évek óta kérjük, sürgetjük, azonban kormányzati okok miatt csak 2013 után számíthatunk rá.

### Mi épült, mi történt a községben 2006 óta?

**Vécsey László:** Mindent egy ilyen riportban képtelenség lenne felsorolni, de ehhez átlápozhatjuk a 2111 Szada példányait. Most igyekszem a legjelentősebb eredményeinket összefoglalni.

### Óvodai választék

2006. őszén a Waldorf Óvoda önálló, saját épület építésébe kezdett, ami az idén tavasszal meg is nyílt, az önkormányzattól erre a célra kapott ingatlanon. Ezzel egyrészt tehermentesítette az önkormányzati óvodát, másrészt színesítette az óvodai nevelés terén a kínálatot.

Időközben lezajlott az önkormányzati óvoda felújításának a második üteme is. Most egy minden igényt kielégítő, szép, modern óvoda szolgálja a szadai kisgyermek fejlődését.

### Csatornázás

2007-ben lezárult a veresegyházi csatorna-per. A bíróság teljes mértékben nekünk adott igazat és arra kötelezte Veresegyház, hogy építse meg Szadán az elmaradt beruházást, ellenkező esetben készpénzben kell kifizetnie az elmaradt csatorna akkori költségét.

Időközben azonban új pályázati lehetőség nyílt a számunkra. Veresegyház, Erdőkertes és Szada 96 millió Ft-ot nyert a csatornázás és a szennyvíztisztító telep szabványosításának és bővítésének az előkészítésre, az első

fordulóban. Olyan megállapodást sikerült kötnünk, amiben már nem fordulhat elő az, hogy a mi kárunkra döntsenek, hiszen minden határozatot együttesen hozunk. Ha pedig mégsem nyernénk meg a megépítéshez szükséges 4 milliárd forint támogatást, akkor Veresegyházról kaphatjuk meg a pénzünket. Remélem, hogy 2010–2012 táján már ezen a gondon is túljutunk, és a lakosság végre hozzájut ahhoz, ami már 10 éve járna neki.

### Pénzkiadó automata

A lakosság kényelme miatt szintén fontos, hogy 2007-től már bankjegykiadó automata is működik a községben, ezért sem kell már Gödöllőre vagy Veresegyházra utazni.

### Élelmiszeráruház

Többéves előkészítés után 2007. nyarán megnyílt a CBA áruház, ami nagyban hozzájárul a kényelmes bevásárláshoz. A környék egyik legjobb, legforgalmasabb élelmiszeráruházával rendelkezünk.

### Kötvénykibocsátás

2006-tól elkezdtük az addigi hiteleink kiváltását, majd 2008-ban kötvényt bocsátottunk ki, hogy legyen tőkénk a fejlesztési terveink megvalósításához. Nagy érdemnek tartom, hogy folyamatosan sikerült úgy gazdálkodnunk, hogy üzemeltetésre, működtetésre nem kellett hitelhez nyúlnunk. Továbbra is ez a fő célkitűzésünk, a felvett hiteleket, a befolyó pénzeket beruházásokra, vagyonnövelésre fordítjuk. Jelentős összértékben vásároltunk fel ingatlanokat, amely tőke gazdasági alapot ad a későbbi fejlesztéseinkhez. A felhalmozás most is folyik, az októberi képviselő-testületi ülésen is döntöttünk egy újabb terület megvásárlásáról.

A kötvénykibocsátásból származó összeget igyekszünk forgatni, kamatoztatni. Eddig nettó 40 millió Ft bevételt könyvelhetünk el, így ez az oldal is nyereséges. Természetesen igénybe vesszünk egy bankszakértőt, aki maga is érdekelt a hozam növelésében. Így a kockázatot a lehető legkisebbre csökkentve mégis jelentős bevételeket érhetünk el. Reményeink szerint a jövőben is folytathatjuk ezt a tevékenységet a pénzpiacokon, a válság ellenére.

### Ravatalozó

Közel 40 millió Ft-ért (részben pályázaton nyert pénzből) elkészült az idén az új ravatalozó, ami jelenleg az egyik legszebb ilyen építmény a környéken. Ezt is nyolcéves tervezési, előkészítési folyamat előzte meg. Már nagyon időszerű volt megépíteni. Most már méltó körülmények közt vehetünk végső búcsút a szeretteinktől.

Korábban megtörtént a temető bővítése is, így legalább 10-15 évre megoldott a temet-



kezés a községben, és az azt követő időszakra is látunk további megoldást.

### Virágos Magyarországért – Virágos Szada

Harmadik éve veszünk részt a Virágos Magyarországért mozgalomban és az eredmények évről évre egyre kézzelfoghatóbbak. Az idén már díjat is nyertünk. A virágok által szépül a községünk, s közösségformáló az is, hogy egyre több család kapcsolódik be a szép kezdeményezésbe.

### Helyi buszközlekedés

A helyi buszjárat megszűnése nagyon foglalkoztatja az embereket. Egy éven keresztül járt a busz, ám az derült ki, hogy rendkívül kicsi a kihasználtsága, egyértelműen ráfizetéses volt az üzemeltetése, például a tanévben mindössze 7 tanuló váltott biletet.

Lakossági kérésre megszerveztük az ingyenes buszjáratot a Halottak Napjára, de ekkor is csekély érdeklődést tapasztaltunk, a három nap alatt alig 70 fő utazott rajta. Ilyen körülmények közt nem lehet gazdaságosan működtetni a buszt. Az önkormányzat azonban nem mondott le véglegesen a lehetőségéről, az utazási igény megemelkedése esetén újraértelmezzük a helyzetet.

### Tájház

Sikerült egy jó állapotú, alkalmas lakóházat megvásárolni a tájház számára, a Dózsa György út 41. sz. alatti volt Ceglédi-féle ingatlant. Ezzel teret nyertünk a helyi néprajzi gyűjtemény megőrzéséhez, bemutatásához. A tájház működtetését az Önkormányzat a Szadaért Kulturális Alapítványra bízta, most folyik az ehhez szükséges megállapodás szövegezése.

### Székely Bertalan Ház

Székely Bertalan egykori háza, műterme és kertje fokozatosan Szada és egyben a térség Művészeti Központjává válik. A műterem rendbetétele megtörtént, ott folyamatosan kiállítások zajlanak, ám a kiszolgáló terét még fejleszteni kell. A lakóházból kiköltözött a Waldorf Óvoda, s ott most az ÁMK művészeti csoportjai rendezkednek be. A kert is gondozásra szorul, néhány idősebb fa állapota kezd veszélyessé válni, melyeket pótolni szükséges. Nem megoldott még a pince hasznosítása.

Az ÁMK minden pályázati lehetőséget megragad, hogy fejlesztési pénzekhez jusson, apró lépésekkel, fokozatosan szépül és kiteljesedik Székely Bertalan hagyatéka.

### Mi várható a jövőben?

#### Hévíz hasznosítás

A legjelentősebb beruházásunk minden bizonnyal a hévíz hasznosítása lesz, amelynek várható bevételeiből szeretnénk majd a köt-

vénykibocsátásból felvett összegeket fokozatosan visszafizetni. Ebbe a fejlesztésbe is többéves előkészítő munkát fektettünk, 2002-től foglalkozunk a megalapozásával.

A hévízhasznosítás a község életében nagyon fontos irányt szabhat. Az elképzeléseink szerint a várhatóan idetelepülő idegenforgalmi-wellnes-fürdő egységeken kívül a fő célunk, hogy a hőenergiát bevezessük a község lakott területeire. Ezzel a beruházással a földgáznál jelentősen olcsóbb lehetőséget tudunk biztosítani a házak fűtéséhez, továbbá fóliásátrak, üvegházak üzemeltetéséhez. Mindez akkor válik majd számíthatóvá, ha elkészült és működik a két kút, s mérhetjük a vízhozamot.

Az első fúrás 1520 méter mélyen egy gázlencsében hatolt be június 26-án. A gázkitörés tönkretette az addigi munkát, így ezt a furatot le kellett betonozni. Időközben azonban új fúrási és vízjogi engedélyt szerzett a beruházó vállalat, most 100 méterrel arrébb új fúrást készítenek elő. Reményeink szerint tavaszra elkészülhet az első kút, s nyárra a második is, s akkortól gyorsulhatnak majd fel az események, amelyekről rendszeresen tájékoztatjuk majd a lakosságot.

### **Egészségház épül**

Szintén hosszú előkészítő szakaszt követően döntött a képviselő-testület most novemberben, hogy megépülhet az egészségház, ami otthont ad majd a háziorvosoknak, a gyermekorvosnak és a védőnőknek, valamint egy gyógyszerárnak. Korszerű, kényelmes, jól felszerelt rendelőket kapnak az orvosok, ahol a feltételek nagyságrenddel jobbak lesznek a jelenleginél. A munka az engedélyeztetési szakaszban van, s majd az időjárástól függően kezdődik el, és 2009-őszére készül el az épület a tervek szerint.

A képviselő-testület és a főépítész figyelt az épület megjelenésére is, az első változatot visszautasította, mert az elüthető településközpontban elvárt látványtól. Ez a mostani terv már beleillik a környezetbe, amellelt, hogy kielégíti a modern kor igényeit is.

### **A közbiztonság javítása**

2007. nyarától van a község területén közterület-felügyelet, és az sem titok, hogy arról tárgyalunk a Gödöllői Rendőrkapitányság vezetőjével, hogy az állandó rendőri jelenlét érdekében egy körzeti megbízott rendőrt telepítsenek Szadára. Számítunk továbbá a polgárőrség eredményes működésére is, s ez a hármas egység segíthet a közbiztonság és a jobb közérzet megteremtésében.

### **Új gázszolgáltató**

Lassan megtörténik a gázszolgáltató váltás, melyet Mogyoróddal közösen hajtunk végre a feltételek javítása érdekében. A TIGÁZ belezegyzett a váltásba, így 2009 nyarától a MAGÁZ szolgáltató községünkben. A lakosság számára nem lesz észrevehető különbség. Tárgyalunk róla, hogy a gödöllői iroda mellett a könnyebb ügyintézés érdekében hetente egy-egy alkalommal Szadán is tartanak fogadónapot.

### **Korszerű hulladékkezelés**

A már többször említett Zöld Híd hulladékártalmatlanító rendszer – melyben 106 település vesz részt – 2009 végétől kezd működni. Ez már valóban korszerű és környezetbarát megoldás lesz, ám jelentős áremelkedésre számíthat a lakosság a legtöbb településen. Szada azonban kivétel lesz, mivel itt az önkormányzat fokozatosan közelítette az árakat a valós költségek felé. Így az új rendszerben sem kell olyan hidegzuhanyoszerű áremelkedésre számítani, mint másutt.

Jelenleg az önkormányzat évről évre nagyságrendileg 5-5 millió forinttal pótolja ki a lakosság által a szemétszállításra befizetett összeget.

### **Üzletház a központban**

A településközpont fejlesztési terveiben szerepel egy korszerű üzletház építése a COOP bolt melletti területen, melyre már befejező is jelentkezett.

### **Bővül az Ipari Park**

Folyik az Ipari Park bővítése a Mogyoródi út, az autópálya és a jelenleg használt terület közötti részen.

### **A Varroda jövője**

Lezajlott a volt Varroda épületének visszaszolgáltatása a Katolikus Egyház számára, majd az önkormányzati visszavásárlás is. A kapott összegből megépülhet a katolikus közösségi ház a templom mögött, ami komoly előrelépés a közösség és az egész falu számára.

A Varroda épülete előregedett, felújítása nem ésszerű. Mivel rendkívül értékes, jó helyen van a faluközpontban, tartalék területnek tekinthetjük, ami egyszer egy beruházó számára sokat érhet.

Addig is használjuk azonban, jelenleg az iskola számára alakítottunk ott ki két termet. Hosszabb távon kétirányúvá szeretnék tenni a Rákóczi utcát, hogy jobban megközelíthető legyen ez az épület is. A forgalom módosítás várhatóan a patakmeder rendbetételével együtt történik majd, ha sikerül hozzá pályázati összeget is nyerni.

### **Idősek Otthona**

A legújabb fejlemény, hogy egy Kft a Pest Megye Közgyűlésével együttműködve egy új idősek otthonát szándékozik Szadán létesíteni. A tárgyalások most kezdődnek még csak. Az önkormányzat meg kívánja vizsgálni azt is, milyen lehetőség nyílik az esetleges új intézmény és a SZAK együttműködésére.

### **Nyertes pályázataink**

#### **Járda és kerékpárút**

A már korábban rendbe tett Székely Bertalan út folytatásaként 60 millió forintos költségen készül járda és kerékpárút a Vasút utcától az Ipari Parkig. Az engedélyeztetés során kikötött feltétel miatt azonban az úttól távolabbra kellett helyezni az új nyomvonalat, ami így már sok magántelket érint, s a tulajdonosokkal egyenként meg kell egyezni. Emiatt csúszik át jövőre a munka, aminek a megkezdése így tavasszal várható.

### **Útfelújítás a Szőlőhegyen**

A Kisfaludy utca burkolatának a felújítására nyertünk pályázati összeget. A környék járhatóságát szolgálja majd ez a beruházás, amely a meglévő burkolatot meg is hosszabbítja a Gesztenye utcán túlra.

### **Elutasított és még el nem bíralt pályázataink**

#### **Iskolafelújítás és bővítés**

Az iskola bővítésére, korszerűsítésére adtunk be pályázatot, kétszer is. Elértük a szükséges pontszámot, de forráshiány miatt mégsem nyertünk. Azon dolgozom, hogy a pályázatunkat folyamatosan bent tarthassuk, hogy alkalom adtán mégis támogatást szerezzünk vele, mert rendkívül nagy szükségünk van erre a fejlesztésre.

2006-ban a tanév elején kiesett egy hatalmas ablak. Szakértővel felmértük a helyzetet és ráköltöttünk kétféle Ft-ot az ablakjavításokra. Most ősszel megismétlődött ugyan ez, tavaly pedig a vihar vitte le a borítást a tetőről. Szerencsére egyszer sem történt sérülés! Emellett elavult az iskola fűtésrendszere, elkoptak a burkolatok, s a tornatermünk sem éri el a mára előírt méreteket. Közben pedig folyamatosan nő a gyermeklétszám. Nagyon időszerű tehát a felújítás, sőt, bővíteni is szükséges az épületet.

#### **Főtér kialakítás**

A főtér pályázat a területrendezésen kívül több mindent is magába foglal, például parkolóhelyek kiépítését, a SZAK jobb megközelíthetőségét, különböző közműkiváltásokat és a terület egységes szép megjelenését, egységbe illesztve a teret a Faluház épületétől a Turulus életfa szoborig. A község életében meghatározó, minőségi előrelépés lehetne ez a munka, de egyelőre forráshiány miatt nem nyertünk.

#### **Csapadékvíz elvezetés**

Elutasították a belterületi csapadékvíz elvezetési pályázatunkat. Ez szomorú. Amint újra kiírják, ismét beadjuk. Időközben elkészült a Diósokra és készül a Háromfáltlyra a szabályozási terv, így ennyivel erősebb lesz a pályázatunk legközelebb.

#### **A SZAK fejlesztése**

Beadtuk, de még nem bírálták el a SZAK épületének a felújítására, bővítésére és a jobb kihasználhatósága érdekében készített pályázatunkat. Szerepel benne többek közt az akadálymentesítés és a tetőtérben további 120 m<sup>2</sup> hasznos terület kialakítása.

#### **A Margita közlekedése**

Nem kaptunk még választ a Margita térség úthálózatának a felújítására beadott pályázatunkra. Ere a munkára is már másodszor nyújtottunk be pályázatot. A Pázsiki utca és környéke is megérdemelné, hogy barátságosabb útvonalok alakuljanak ott ki, várjuk az értékelést.

*Lejegyezte: Windhager Károly*

## TÜDŐSZÜRÉS

A tüdőszűrés időpontja a községben:

**2008. 12. 02–2008. 12. 08.**

A vizsgálat ideje naponta:

2008. 12. 02.	(Kedd)	08.00–4.00
2008. 12. 03.	(Szerda)	12.30–18.00
2008. 12. 04.	(Csütörtök)	08.00–14.00
2008. 12. 05.	(Péntek)	08.00–14.00
2008. 12. 08.	(Hétfő)	12.30–18.00

Helye: **Faluház**, Dózsa György út 63.

Betöltött 30. életév felett a tüdőszűrés kötelező!

Személyi igazolványt, TB kártyát, valamint az előző évben kapott tüdőszűrő igazolást kell a vizsgálaton részt vevőnek magával vinnie.

## Szemétszállítási napok áthelyezése

A decemberi ünnepek miatt a hulladéklerakó nyitvatartásához kell alkalmazkodnunk. Kérjük lakótársainkat, szomszédait is tájékoztassák a változásokról, melyek a [www.szada.hu](http://www.szada.hu) honlapon is olvashatók:

A Karácsony – Szilveszter – Újév környéki szállítási napok az alábbiak szerint változnak

**December 20-án szombaton** a 24-i (szerda) helyett  
**December 23-án kedden** a 25-i (csütörtök) helyett  
**December 30-án kedden** az 1-i (csütörtök) helyett  
**Fenyvesligeten December 24-én szerdán**  
a 26. (péntek) helyett

Szelektív (sárga zsákos) szállítás a hónap utolsó keddi napján **nem változik**.

Köszönjük megértésüket és kívánunk meghitt, boldog Karácsonyi Ünnepet valamint eredményekben gazdag Új Esztendőt minden lakótársunknak!

**Szada Nova Kht.**

## Bursa Hungarica

**A beérkezett „A és B” típusú pályázatok a 2008/2009-es tanévre**

Sorszám	Név	Intézmény	Megítélt összeg/hó
1	Balogh Árpád	Eszterházy K. Tanárképző főisk. Bölcsészettudományi kar	3000.-/hó
2	Barsi Barbara	Bp-i Gazdasági Főiskola Idegenforgalmi kar	6000.-/hó
3	Guáry Petra	ELTE Társ.tudományi kar	3500.-/hó
4	Juhász Dávid	Bp-i gazdasági főisk. Külkereskedelmi kar	4000.-/hó
5	Kiss Bernadett	ELTE Tanító és óvónőképző főisk. kar	4500.-/hó
6	Kovács László	SZIE Gazd-i és társ.tudományi kar	3000.-/hó
7	Nagy Mária Anita	Pécsi Tudományegyetem Bölcsész kar	4000.-/hó
8	Oroszi István	Eszterházy K. Term.tudományi kar	2500.-/hó
9	Pál Imre	SZIE Gazd. És Társ.tud. kar	4000.-/hó
10	Puskás Zsuzsanna	Bp-i Corvinus egyetem Közig. Tud. Kar	4000.-/hó
11	Sándor Krisztina	Eszterházy K. főisk. Természettud. Kar	5000.-/hó
12	Seres Gábor	BME Gépészmérnöki kar	3000.-/hó
13	Sumbo Ernest	SZIE Mezőgazd-i és körny.tud-i kar	6000.-/hó
14	Szél-Nagy Éva	SZIE Alkalmazott Bölcsészeti kar	4000.-/hó
15	Tóth Adrienn	Debreceni egyetem Természettudományi kar	4000.-/hó
16	Tóth Beáta	Szolnoki főisk. Turizmus, vendéglátás	4000.-/hó
17	Tóth László	SZIE Mezőgazd-i és körny.tud-i kar	4500.-/hó
18	Tóth Manó Gábor	Bp-i Corvinus egyetem Nemzetközi tan.	6500.-/hó
19	Tóth Márta	Bp-i Gazd-i főisk. Turizmus vendéglátás	4500.-/hó
20	Unger Dóra	ELTE Tanító- és óvónőképző főisk. kar	5000.-/hó
21	Unger Gergő	Bp-i Gazd-i főisk. Nemzetközi gazdálkodás	5000.-/hó
22	Vrabély Balázs	SZIE Gazd. És Társ.tud. kar	4000.-/hó
1	Tóth Boldizsár „B”	ELTE AJK	6500.-/hó

Összesen:

100.500.-/hó

## A Jókai utca – menti Kiserdő megújult élete

A „tarvágott” erdőrésztlet környezetében lakók néhányan úgy érezték, magára hagytuk a felnövő akácsarjakat. Az idén nyáron még valóban a gyomok voltak az erősebbek.

Fényképünkön a 2005-ben szintén ilyen módon felújított erdősáv (Tél u.– Nyár u. sarkán) már a szépen megerősödött csemetéket mutatja. Három év múlva már a Jókai út melletti erdő is ilyen lombosodtatúvá válik. Az akácerdők felújításának ez a módja (50 éves elmúlt) a szokásos gyakorlat. A vágás után letisztított területen tavasszal elvégeztük a gyökérszagatást, melynek során 2,5 méterenkénti sorközzel újul meg a felnövekvő sarjakból az erdő. Sajnos az első nyá-



ron még versenyezniük kell a gyomnövényekkel. Az Erdőfelügyelőség szakembere a szeptemberi ellenőrzésekor rendben találta a jelenlegi állapotot. Sok szép sarj fejlődött, melyek selejtezése a tél folyamán megtörténik. Ezek után csak a legerősebbek maradnak meg.

Az így felnövő facsemeték pedig egyre nagyobb lombkoronát alkotva elnyomják a még burjánzó gyomnövényeket.

A lakossági részvétellel elültetésre kerülő platán-sor a Jókai utca mentén (persze még sok gondozást kíván) hangulatos parkerdővé alakítja a Kiserdő ezen részét. Köszönjük mindnyájunk nevében ezt a szépítést, hiszen a platáncsemetéket is ők biztosították.

**Szada Nova Kht.**



# A mi televízióink

**M**ár több mint egy éve, hogy Szadán is működik helyi televízió. Az adás településünkön 2007 októberében indult el, s azóta folyamatosan értesülhetnek a helyi lakosok az itt történetekről. Aztán 2008 júliusától szerződés is született a szadai önkormányzat és a műsorszolgáltató között, azóta még több információt juttat el a háztartásokba a televízió. Tudnunk kell azonban, hogy a műsort szolgáltató SzilasTV nem Szadán működik. A részletekről a főszerkesztőt, Zsalakó Istvánt kérdeztük.

## – A SzilasTV helyi televízió és mégsem szadai. Hogyan lehetséges ez?

– A SzilasTV-t több mint két évvel ezelőtt alapítottuk, akkor Kerepes, Kistarcsa, Mogyoród és Nagytarcsa volt az adáskörzet. Ez a kör később kibővült Gödöllővel és Szadával. Hogy miért éppen ezeken a településeken fogható a műsor, annak az a magyarázata, hogy ebben a térségben a FiberNet a domináns kábeltelevíziós szolgáltató, így tehát az ő kábelük köt össze minket a tévézőkkel. Az Országos Rádió és Televízió Testület (ORTT) besorolása alapján helyi közműsor-szolgáltatóként működünk, de nem egy, hanem hat településen. Egyébként, amíg a műsorral elért települések lélekszáma nem haladja meg a százezer főt, addig minden tévét helyi televízióknak neveznek. Akkor is, ha az adáskörzet több települést foglal magába.

## – Hogyan épül fel a SzilasTV műsorstruktúrája?

– Hetente jelentkezünk a fővárosi agglomeráció észak-keleti szegletét érintő magazinunkkal, amelyet az észak-kelet nyomán, rövidítve ÉK-magazinnak nevezünk. Ebben szinte minden alkalommal mind a hat érintett településről szerepelnek aktuális események, hírek, tudósítások, riportok vagy interjúk. Ez a műsorunk pénteken este 20 órakor jelentkezik, de a hét többi napján, ugyancsak 20 órától megismételjük. Van egy háttérmagazinunk is, amelynek a címe Körül-belül, ebben hosszabb anyagok szerepelnek, akár egy-egy kulturális, tudományos vagy ismeretterjesztő előadás teljes terjedelmében. Ez a magazin is péntek este kerül adásba, az ÉK-magazin után, és a hét többi napján ezt is megismételjük. Érdeemes tehát nézni a SzilasTV műsorát, mert Szadáról is láthatnak a nézők minden magazinban híreket, riportokat vagy bővebb beszámolókat.

## – A SzilasTV tehát csak azoknak az otthonában látható, akiknek FiberNet előfizetésük van?

– Egyelőre igen, de a kimutatások szerint Szadán is ők vannak túlnyomó többségben. A tévé hangoláskor a C6-os csatornát kell megkeresnie annak, aki látni szeretné a műsort, de, ha gyenge a jel, vagy régebbi a tévékészülék, a finomhangolóval is rásegíthetünk: a 182,25 MHz frekvencián jön az adás, amely a nap bármely szakában behangolható, hiszen amikor nem műsort sugárzunk, akkor a képűrság információi láthatók.

## – Honnan tudja a SzilasTV, hogy mik a hírek Szadán?

– Egyrészt az önkormányzattól, valamint számos civil szervezettől, akik megtisztelnak minket információikkal. Másrészt éppen a 2111 Szada című újság szerkesztőségétől, hiszen nem titok, hogy napi kapcsolatban állunk, amit nagyra becslünk, és igyekszünk kölcsönösen bővíteni. De szívesen fogadunk minden magánembertől és szervezettől is témajavaslatot, hiszen csak úgy lehetünk hű krónikásai a szadai eseményeknek, ha értesülünk azokról.

## – Végül egy kézenfekvő kérdés: miért éppen SzilasTV a műsorszolgáltató elnevezése?

– Sokan azt gondolják, azért, mert központunk Szilasligeten van. De nem ezért. Működésünk kezdetekor olyan földrajzi ne-

vet kerestünk, amely az akkori adáskörzetet özsze-  
szeköti. Ez pedig a Szilas  
patak volt, amely a Gö-  
döllői dombságban  
ered, és a többi telepü-  
lést valóban összeköti.

Amióta Szadát is bekapcsoltuk, már a Rákos patak nevet is fel kellene vennünk, de úgy gondoljuk, nem ez a lényeg. (Van olyan magyar televízió, amely a Rádió és Televízió Luxemburg nevének rövidítését viseli, mégsem okoz ez senkinek gondot.) A lényeg, hogy mi kistérségi léptékben gondolkodunk, ami azt jelenti, hogy a Szadáról szóló riportot nemcsak a helybeliek, hanem a kistérség többi településén élők is látják. Szóval szeretnénk, ha tudnánk egymásról, ismernénk egymás értékeit, átlátnánk saját városaink és falvaink kerítéseit. Nemcsak azért, mert ez a jövő, hanem azért is, mert ez hasznára válhat mindenkinek.

## A SzilasTV elérhetőségei:

Fogható:

a FiberNet C6 csatornáján, a 182.25 MHz frekvencián.

Részletek e TV-ről és az adás internetes változata

megtekinthető: [www.szilastv.hu](http://www.szilastv.hu)

E-mail: [szilastv@fibarmail.hu](mailto:szilastv@fibarmail.hu)

Telefon: 06-30-228-9506

Fax: 06-28-481-595



# MARTA-VILL SZADA



## Profi erősáramú Villamossági szaküzlet

Szada,  
Székely Bertalan út 74/b  
(Corvin u. sarok)  
Tel./fax: 28/404-708,  
mobil: 06-20-436-6492

OBO  
BETTERMANN

UJF

GanzKK

ABB

# A Közterület-felügyelő



Közel egy éve tölti be a közterület-felügyelői munkakört az önkormányzat alkalmazásában Nagy László. Az eddigi tapasztalatainak összegzése céljából kértünk tőle tájékoztatást és egyben igyekszünk a személyét is bemutatni Kedves Olvasóinknak.

## Mi a feladata a közterület-felügyelőnek?

Ahogy az a munkakör megnevezésében is szerepel: a község közterületein a rend és a tisztaság megőrzése, a csúfítás, a károkozás megelőzése, ha ez nem le-

hetséges, akkor büntetések kiírása. Mint hivatalos személynek, jogom van figyelmeztetni, szabálysértési bírságot kiszabni, végső esetben akár rendőri segítséget is igénybe venni.

## Mi a leggyakoribb gond?

Elsősorban az engedély nélküli hulladéklerakás, ami sok esetben valamilyen eldugottabb határ részen történik. Bár ezt igyekeznek titokban csinálni, esetenként sötétben lerakni, a hátrahagyott lomokból mégis sokszor ki lehet következtetni, ki volt az elkövető.

Törődnöm kell azzal is, hogy a lakók tartsák rendben a kerítésük előtti járda és árokszaksaszt, hiszen ez minden ingatlan tulajdonos kötelessége. Különösen a nyári virágosítási időszakban fontos, hogy ne rontsák a faluképet, és ne tudjon terjedni a parlagfü.

Ugyancsak fontos a károk megelőzése, illetve az elkövetők felderítése. A parkot (a fürdőterületen), a buszmegállókat, stb. szokták érthetetlen okból megrongálni.

Beletartozik a munkába a parkolási rend betartatása is, és elég sokszor hívnak egyes elmérgesedett szomszédviszályok miatt is a helyszínre.

## Ez így napi 24 órás szolgálatot igényelne...

Valóban, de a beosztásom hivatalosan napi 4 óra. Ennek ellenére bármikor felhívhatnak a lakosok az újságban is közzétett telefonszámon. Amikor nem vagyok szolgálatban, akkor a polgárőröket érdemes értesíteni. Eleve is jó a kapcsolat a polgárőrséggel, hiszen én lettem a polgárőrség parancsnoka, és a rendőrséggel is szívesen együttműködünk. Ez sem áll tőlem távol, hiszen korábban magam is rendőr voltam. Ha gyors rendőri beavatkozásra van szükség, javasolom, hogy a rendőrséget hívják (a telefonszám szintén megtalálható az újságban), hiszen az a járőrökcsiban csörög, s ők lehetnek a leggyorsabbak.

## Kérem, hogy mutatkozzon is be!

21 évi rendőri szolgálat után főtörzsőrmesterként szereltem le. Ebből 13 évet a Gödöllői Rendőrkapitányság kötelékében, 8 évet pedig a Köztársasági Őrezrednél töltöttem. Mondhatom, hogy jól ismerem a környéket a rendőri gyakorlatomból. Eredetileg gödöllői vagyok, de ide nősültem Szadára, azóta itt élek a családommal.

## Hogyan tevékenykedik a Polgárőrség?

Jelenleg 18 tagunk van. Mivel nálunk mindenki önként, a saját munkája mellett, a maradék szabadidejében vállalja a faluközösség érdekében és ráadásul mindenféle tiszteletdíj nélkül, önzetlenül ezt a munkát, így a terhelés nem egyenletes. A legnagyobb szükség ránk hétfőként és főleg éjszakánként van, ezért akkorra szervezzük a járőr szolgálatot. Az éjszakai szolgálat miatt látnak minket ritkán az emberek az utcán. Jó a kapcsolatunk a Veresegyházi Rendőrőrsrel, időnként közös járőr szolgálatot is adunk.

Mi a véleménye az újabban más településeken is egyre több gondot okozó négykerekűekről, a quadokról?

Ezekkel a járművekkel a forgalomban nem is vehetnének részt az emberek. A helyszínre is szállítani kell ezeket a gépeket és legfeljebb ki-ki a saját birtokán használhatná, a közterületekre nem szabad kijönni velük. Még a Pás-

komban, a régi lőtér területén kevesebb bajt okoznak, de másutt erősen rongálják a természetet, zavarják az élőlényeket és tönkre teszik az utakat. Legutóbb a temető előtti frissen készült zúzottkőborítást rongálta meg valaki egy ilyen a járművel. A kipörgő kerekekkel felszántotta az elsimított részt, kövekkel szórva tele az aszfaltos utat.

Érthetetlen, hogy egyesek egyáltalán nem törődnek vele, ha másoknak bosszúságot okoznak, mondjuk a fülsértő hangerővel. Volt, amikor este 10-kor nem tudtuk a foci VB-t élvezni egy, az utcában a motorját bőggető illető miatt.

## Milyen volt a parlagfü elleni fellépés a községben?

Többször kellett intézkednem, lefenyképezni a gazon területet, felszólítani a tulajdonosokat, bírságot. Akik ennek ellenére nem vágták le maguk, ott kényszer-kaszálást kellett elrendelni. Az idén 13 ilyen esetünk volt, sőt előfordult, hogy az intézkedéshez rendőri segítséget is igénybe vettünk.

## Mit tanácsol a közbiztonság megőrzése érdekében a lakosságnak?

Legyenek óvatosak, mert egyre több a trükkös lopás. Főleg az egyedülálló és a jóhiszemű idősek esnek áldozatul, ha beengednek idegeneket a házukba. Mindenféle címen, hivatalos embernek adják ki magukat, és ha már benn vannak az épületben, kifigyelik, hol van a pénz, aminek aztán bottal ütheti a nyomát a gyanútlan lakó.

Javasolom, hogy idegeneket ne engedjenek be, még a kaput se nyissák ki olyannak, akit nem ismernek személyesen. Feltétlenül ellenőrizze az illető igazolványát. Ha például polgárőrnek adná ki magát valaki, akkor a beengedés előtt hívják fel a Polgárőrséget, hogy valóban igazat mondott-e az illető. Emellett írják fel a gépkocsi rendszámát is a biztonság érdekében.

Figyeljenek és szintén jegyezzék fel a rendszámot, ha gyanúsán lassan szemlélő gépkocsi jelenik meg az utcában, főleg, ha ezt többször is megteszi. Ilyenkor a betörésekhez keresik az alkalmas ingatlanokat. Jó, ha időben bemondják a leolvasott rendszámot a rendőrségnek.

Köszönöm a tájékoztatást, nyugodt, eseménytelen szolgálatot kívánok!

Windhager

**KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ FEHÉR- ÉS VÖRÖSBOROK, PALACKOZVA IS!**

**SZILÁGYI PINCÉSZET**

**Nyitva tartás:**  
cs-p: 14-17-ig, sz. 9-17-ig.  
Mogyoród, Somlói u. 36.  
Telefon: 06-28-441-856



**Víz-Gáz-Fűtés szerelés!**

Családi házak, lakások, közületek gépészeti kivitelezése, kisebb munkálatok igény szerint megfizethető áron!

**Ép-Gép install Kft. Tel: 06 202 674-998 Nagypál Zoltán**



## FALUHÁZI RENDEZVÉNYEK

November 29.–december 20.

**Advent Szadán**, Karácsonyváró események a Faluházban

November 29. szombat, 15–18 óráig

**Adventi koszorúk**, ablak és ajtó díszek, kopogtatók készítése, közben **Mesemozi** kicsiknek, téli mondókák, énekek, köszöntők tanulása – családotól

December 1. 15 óra

**Idősek Napja a Faluházban.**

Köszöntőt mond: Vécsey László polgármester  
Ajándék műsor a híres **Abasári Kórustól**.  
Minden nyugdíjast, szépkorú lakost szeretettel várnak a szervezők

December 3. 10 óra

**Szabás-varrás tanfolyam.** Bevezető, tájékoztató megbeszélés.  
Minden érdeklődőt, jelentkezőt várunk.

December 6. 15–18 óráig

**Kézműves Ház.** Ajándékok készítése emezből, papírból, textilekből, csuhéból, szalmából, stb.  
Gyertyamártás, ajándéksomagolási ötletek, kísérő és üdvözlő kártyák készítése.

**Muzsikás ház:** aprók tánca, angyalos dudoló – ringató – altató kicsiknek, **télapó** a mesemoziban.

December 13. 15–18 óráig

**Luca nap a Kézműves Házban** – babák készítése nemezből, textilekből.

Ismerkedés a Luca napi népszokásokkal, mondókák, játékok.

Az ünnep asztala: kiegészítők, karácsonyi asztaldíszek készítése

**Családi Meseszínház:**

Minden egér szereti a sajtot c.

Előadja a Színházikó csoport, rendezte: Buzogány Márta színművésznő

December 20. 17.30 óra

**Falukarácsony.** Betlehemes a 4. osztályos gyerekekkel a Faluház előtti téren.

Angyalos, csengettyűs **ünnepváró műsor** a Faluházban.



### A szervezeteink és a nyilvánosság

A november 5-én tartott civil találkozón a Szilas TV, a 2111 Szada című havilap és a [www.szada.hu](http://www.szada.hu) honlap adta tájékoztatósi lehetőségeket vitatták meg a megjelent szervezetek a médiák képviselőivel.



### Korunk Építészete

Solymos Sándor tanár úr előadásában a mai kor építészeti irányzatait, valamint látványos ám néha elretentő, de legalább is elképesztő alkotásait szőtte keretbe élvezetes és mindenki számára jól érthető módon.

Nem csoda, hogy sokan ülték végig kíváncsian az értekezést, ez alkalommal több, máshonnét érkezett arcot is láthattunk a sorok közt, november 18-án, a Kortárs Almárium sorozatban.





## SZÉKELYFÖLDÖN, MAGYAR FÖLDÖN

# Testvéri találkozás Kecsetkisfaludban



A csergevínyolás erőt is igénylő munka

Ismét ellátogattunk Székelyföldre, a testvérfalunkba. Húsz kiskolás és huszonkilenc felnőtt töltött október 9. és 12. között nagyon kellemes négy napot Kecsetkisfaludban. Még az időjárás is kedvezett nekünk, mert végig a gyönyörű, verőfényes napsütést élvezhettük. A táj, az erdők mindenfelé az őszi legszebb színeiben pompáztak.

De nemcsak a természet volt ilyen gyönyörű, hanem a fogadtatás, az ott töltött napok hangulata is. A vendégfogadó családok minden gondolatunkat igyekeztek kitalálni és megvalósítani. Mindenki nagyon jól érezte magát. Jó volt hallani a gyerekeket, akik azzal fogadtak bennünket reggelente a találkozásoknál, hogy „ezt feltétlenül meg kell látni a szüleimnek, ide el kell jönni együtt”, vagy „de jó, hogy eljöttem, megérte a hosszú utazás, tegnap én is segíthettem az istállóban”... Számomra a legfontosabb mégis az volt: „igazad volt, Éva néni, ők tényleg magyarok, mert magyarul beszélnek!” Ezzel már az utazás az egyik legfőbb célját elérte.

Az idén Szada képviselő-testülete úgy döntött, hogy az iskolások kecsetkisfaludi utazását támogatja. A testület tagjai fontosnak tartották, hogy a gyerekek megismerkedjenek az ottani élettel, az iskolával. Negyedik-ötödik-hatodik-hetedik osztályos gyerekeket hívtunk, akik jöttek is szép számmal. Köszönjük a szülőknek, hogy ránk bízták fiaikat, lányait.

Ahogy közeledett az utazás ideje, egyre nagyobb lett az izgalom, jöttek a kérdések: tudunk-e majd egymással beszélni, miket főznek, milyen hosszú lesz az út, mit fogunk ott csinálni stb. Majd már csak azt számoltuk: még kettőt alszunk, és megyünk!

Kecsetben minden napra volt valamilyen program. Az iskola meglátogatásával kezdtük, ahol megtudhattuk, milyen tantárgyakat tanulnak az ottani gyerekek, milyenek a tankönyveik. Nagyon kedves volt, amikor kölcsönösen bemutatkoztak egymásnak a szadai és a kecseti kisdíjak. Itt csak alsó tagozat működik, ahová összesen 34 tanuló jár. Ebben az épületben van az óvoda is, velük, a 26 ovisal is megismerkedtünk.

Ellátogattunk Székelyvárságra, ahol láthattuk a csergevínyolást. Sajnos ezt már abbahagyták – nincs rá igény, mondják –, de nekünk mutattak egy kis ízelítőt az érdekes munkából. Ez abból áll, hogy a gyapjúból megszőtt csergét beledobják egy víztárolóba, melyen át gyorsan, pörögve folyik a víz, amiben a cserge körbe-körbe forog, közben tisztul is, és jól összeakadnak a szövés szálai, erősítik a cser-

gét. A tárolót nagy esésű patak vize táplálja. Ezután a zsindelekészítés praktikáját próbálhatták ki a kíváncsibbak (a zsindelekészítés a tetőcserép fából készült változata).

Innen Csíkmosonfalvára buszoztunk, ahol a székely kapuk faragását láthattuk. Éppen egy hatalmas darabon dolgoztak – ezt is ki lehetett próbálni –, külön érdekesség, hogy volt olyan része is a kapunak, ahol még a megrajzolt mintát tanulmányozhattuk, és olyan is, amelyik már ki volt faragva.

A következő napot a vendéglátó családokkal töltöttük. Hiszen az utazásnak az is célja volt, hogy ismerkedjünk a családok életével, mindennapjaival. Volt, aki a család gazdaságában ügyeskedhetett, mások kirándulni mentek a környékre, vagy távolabbi vidékre, a Békás-szorosról az Ojtozi-szorosig, Parajdtól a Madarasi Hargitáig. Akadt, aki a család szomszéd faluban élő rokonához vitte el a magyarországi vendégeket.

Este pedig a kultúrházban szép műsorral kedveskedtek nekünk. Ott volt a falu apraja-nagyja. Volt ének, vers, néptánc. Mi is vittünk egy kicsi műsort a gyerekekkel.

Ezután következett a bál. Remek hangulat volt, gyerekek, felnőttek egyaránt ropták a táncot. Éjfél felé nem igazán mozdult a társaság hazafelé. De sajnos mégis be kellett fejezni a mulatást, mert reggel már indultunk vissza, Magyarországra.

Vasárnap reggel kicsit szomorkásan gyülekeztünk a busznál, hogy máris el kell válnunk. Hiszen még annyi mindenről kellett volna beszélni. Egymás után hangzottak el a fogadkozások, hogy találkozunk még, jó volt itt, és várunk mindenkit Szadára.

Új élményekkel, érzésekkel, fájó szívvel búcsúztunk. Könnyekkel küzdve integettünk az ottmaradóknak. Köszönjük mindenkinek...

**Dulai Sándorné**

(További képeinket lásd a színes borítón)

## Szadai lepényke Hollandiában

Kiss Istvánné Ilonka, Galambos Sámuelné Juliska és Galambos Gáborné Ilonka összel, a gödöllőiekkel részt vett a hollandiai Wageningen-ben egy testvértelépülés látogatáson. Hogy kerültek ezek az asszonyok a szadai népviseletükben a hollandiai sajtóvirág- és halpiacra?

Kérdésünkre szívesen mesélték emlékezetes élményeiket, melyek feledtették velük a hosszú buszutazás fáradalmait.

Még 1992-ben kezdődött Gödöllő és Wagenin között a testvérvárosi kapcsolat. Akkoriban Szadának volt a környéken a leghíresebb népiegyüttese, így minket kértek fel a magyar dalok, táncok és a viselet bemutatására Hollandiában. Azt követően Szadára is jöttek a holland gyerekek az iskolába és mi is utaztunk hozzájuk több éven keresztül, de azért ez mégis Gödöllő kapcsolata maradt. Most a nyáron, Gödöllőn részt vettünk a „Fa ága, rügye” bemutatón, lepénykét sütöttünk. Erre figyelt fel Gémesi György polgármester, s kérte Szító Marikát, hogy szervezzen egy kisebb csapatot nekik az útra, hogy ott is bemutassuk ezt a magyar ételkülönlegességet. Így kerültünk ki a gödöllői csapattal, annyi év után ismét Wageningenbe.



Mi nagyon jól éreztük magunkat, rendkívül jó hangulatú csapattal utaztunk és rengeteg élménnyel gazdagodtunk, a hollandoknak pedig nagyon ízlett a piacon kínálgatott lepényke. Közben megtanultunk holland módra sajtot készíteni. Mindenki haza is hozta érlelésre a maga által készített sajtot.

**WK**

## Osztálytalálkozó

Az 1978-as évfolyam 30. osztálytalálkozóját 2008.10.28.-án tartottuk.

Szeretném megköszönni a pedagógusainknak, hogy elfogadták meghívásunkat és részt vettek a találkozón. Köszönjük Novák Lászlóné Margitkának, Pap Gáborné Piroska néninek, Mészárosné Sára Marikának, Verébné Kovács Rozikának, Védényiné Daoda Erikának, Cziberéné Szitó Marikának, Markó Ferencnek. Sajnos osztályfőnökünk Lestár András tanár úr és Guary Györgyné már eltávoztak közülünk.

Két osztálytársunk: Szabó Péter és Pintér Ernő sem lehettek velünk, de köztünk voltak odafentről, sírjaikat megtiszteltük és megemlékeztünk róluk. Juhász Erik, Gyöngyösi Sándor és Farkas István osztálytársunk sajnos nem tudott részt venni elfoglaltsága miatt: A kislétszámú osztály többi tagja eljött és tanáraink is velünk voltak távoli lakhelyük ellenére is.

Szeretném megköszönni Fehér Barnabásnak a segítséget a tanárok és az osztálytársak szállításában és minden osztálytársamnak, hogy egy emberként mellém álltak a találkozó létrehozásában. Mindenkinek sok-sok boldogságot, egészséget és erőt kívánunk és köszönjük a részvételt.

Öt év múlva ismét találkozunk, ahogy megbeszéltük!!!

Tisztelettel **Illésné Juhász Erika**  
(Képünket lásd a hátsó borítón!)

## Rizses káposzta

(Elkészítési idő: 65 perc)

Hozzávalók 4 személyre:

- 60 dkg savanyú káposzta
- 2 evőkanál zsiradék
- 2 nagyobb fej vöröshagyma
- 1 kiskanál pirospaprika
- 10 dkg rizs
- 1 dl tejföl
- só

A vöröshagymát karikákra vágjuk és a felhevített zsiradékban, fedő alatt aranyárgára pirítjuk. Megszórjuk a pirospaprikával és beletesszük a káposztát. Annyi vízzel öntjük fel, hogy a káposztát félig ellepje. Fedő alatt, többször is belekeverve, a káposztát puhára főzzük. Mindig figyeljünk arra, hogy a káposzta alatt legalább egy ujjnyi lé legyen. Ha a káposzta megpuhult, hozzákeverjük a tejfölt és a megmosott rizst, és fedő alatt kis lángon vagy sütőben puhára pároljuk. Sült szalonnával jóízű, kiadós egytálétel.

(Forrás: A 100 LEGJOBB olcsó étel)

### RENDKÍVÜLI BEFEKTETÉS!!!

**Veresegyházon, a Triangolóval szemben, ipari területen**

**9000 m<sup>2</sup>-es földterület  
1000 m<sup>2</sup>-es csarnokkal  
eladó.**

**Érdeklődni lehet:  
Orosz Rudolf 06-30-336-1745**

Új címünk:

**Szada, Székely Bertalan út 68/B**

# BÁJ BOX

**Fodrászat: 06-20-519-18-00**

**Szolárium: 06-20-519-18-00**

**Műköröm: 06-20-501-36-07**

**Infrasauna: 06-20-519-18-00**

**Kozmetika: 06-70-636-98-16**

Várjuk szeretettel régi és új  
vendégeinket!

Szeretettel vár mindenkit az

## ARANYBIKA Pizzéria és Söröző

*Levesek, csülök-ételek, frissensültek*

- Ingyenes házhozszállítás Szada területén!
- 2500 Ft feletti rendelés esetén ajándékot adunk!
- Étkezési jegyet is elfogadunk!

**Rendezvények lebonyolítását  
50 főig vállaljuk!**

**Nyitvatartás**

hétfőtől csütörtökig: 12<sup>00</sup>-22<sup>00</sup>

péntek-szombat: 12<sup>00</sup>-23<sup>00</sup>

vasárnap: 12<sup>00</sup>-22<sup>00</sup>

**Rendelésfelvétel minden nap 11<sup>30</sup>-21<sup>00</sup>**

**Telefon**

06-20-207-1099

06-30-225-0755

*Szada, Székely Bertalan út 53/a*

# Ifjúsági Labdarúgás

**A Szilas TV-vel közösen kerestük fel Andi Zzoltot, aki a Szada SE Labdarúgó Szakosztályában a fiatalokkal foglalkozó edző, hogy megtudakoljuk, hol tartanak az utánpótlás csapataink.**



2006. januárjában vettem át a Szakosztály gyermek és ifjúsági korcsoportjait, amelyekben akkor mindössze kb. 30 fiú focizott. Toborzást nem folytattunk, mégis híre ment, hogy csapatokat szervezünk, a gyerekek szájról szájra adták tovább a hírt és fokozatosan nőni kezdett a létszám. Természetesen korcsoportokra bontva eddük őket, és sikertelen bajnokságban is elindítani őket, meglehetősen jó eredménnyel. Egyedül az óvodás korú gyerekek nem játszanak bajnokságban, de ők is részt vesznek az MLSZ által szervezett NUPI tornákon.

Az idény most fejeződött be, november 9-én játszottuk az utolsó mérkőzést. A sok csoportra való tekintettel Marinov Zoltánnal képezzük a gyerekeket, ő edzi az 1997-1998-as korosztályt.

Most a hideg beálltával és a korai sötétedés miatt is már a tornateremben tartjuk az edzéseket és azonnal látszik, hogy kinőttük ezt a lehetőséget. Hála Istennek olyan sokan vagyunk, hogy csak nagyon szűkösen fér be egy-egy társaság ebbe a kis terembe, hiszen egy-egy korcsoportban 12-18 fiú is játszik. Aminek így is örülhetünk, hogy egyáltalán be tudunk jutni a tornaterembe, mert ez sok helyen nem elérhető. Ez úton szeretnék megköszönni az illetékes embereknek. (írjunk fel sorolást.??? .pl. polgármester, iskolaigazgató, )

Úgy érzem sikerült megszerettetni a gyerekeket a focit. Felemelő érzés, amikor a lelkes kísérő szülők biztatása mellett rendszeresen bajnoki meccseket játszunk, és látszik, hogy szívből fociznak ezek a kisgyerekek. Nincs olyan hétvége, hogy meccset ne játszanánk.

Ennek megfelelően jók az eredményeink, rangot vívtak ki maguknak a csapatok a környéken, senki sem veszi félvállról, ha velünk sorsolják össze.

Sok tehetséges és szorgalmas fiatal rúgja velünk a labdát. Ez lehetőséget ad arra, hogy idővel belenőjenek majd a felnőtt csapatba. Remélem, hogy a többségnek lesz kitarása és a „veszélyes” 16-18 éves korban is velünk maradnak majd.

2007-08-as évadban az U13-as korcsoportban a Szada SE nyerte a Váci Körzetben a bajnokságot, mégpedig veretlenül! Az idej eredményeinkből néhány kiemelkedő:

Aszód, január 12. – a 2000-ben született korcsoport Hrencsár Tornáján **1. helyezés** és a torna **gólkirálya** is a Szada SE sportolója, **Nagy Krisztián** lett.

Göd, január 12. – az 1997-es korcsoport Téli Felkészítő Tornáján: **3. helyezés.**

Göd, január 13. – az 1995-ös korcsoport Téli Felkészítő Tornáján: **3. helyezés.** Egyben a torna **legjobb kapusa: Horváth Norbert** (Szada SE)

Csepel, január 26. – a 2000-es korcsoport Csep-Gól FC Torna, **2. helyezés, gólkirály: Nagy Krisztián.**

Balassagyarmat, január 20. – az 1993-esek BSE Tornáján **3. helyezés, a legjobb mezőnyjátékos: Lukács Attila** (Szada SE)

Vác, február 17. – 2001-es korcsoport Titán Torna, **2. helyezés.** A **legjobb mezőnyjátékos Králik Fanni** (Szada SE)

Gödöllő, február 24. – Lancast Kupa. Az 1998-as korcsoportban **3. helyezés, a 2000-es korcsoportban 1. helyezés.**

Vác, március 2. – Meteor Kupa. A 2001-es korcsoportban **2. helyezés.**

Vác március 8. Titán Kupa. A 2001-es korcsoportban **1. helyezés** Vácrátót, április 13. – Titán Torna. A 2000-es korcsoport **2. helyezés.** A **legjobb mezőnyjátékos: Nagy Krisztián** (Szada SE)

Gödöllő, május 3. – Repmajális Kupa. 1998-as korcsoport, **7. helyezés,** de a torna **gólkirálya Rusznák Csaba** (Szada SE). Ugyan itt a 2000-es korcsoportban Szada SE **2. helyezés,** a 2001-es korcsoportban szintén **2. helyezés,** és a **legjobb mezőnyjátékos Králik Fanni** (Szada SE)

## Helytállásunk a 2008-09-es bajnokságban

Az U-9-es korcsoportban 7 csapat között a Szada SE az **1 helyen áll,** 15 ponttal.

Az U-11-es korcsoportban 13 csapat között a Szada SE az **1 helyen áll,** 26 ponttal.

Az U-16-osok a térség 10 csapata közt jelenleg a **4. helyen állnak** 17 ponttal, **rosszabb gólkülönbséggel.** A dobogós hely szerencsés esetben tavasszal elérhető, annak ellenére, hogy a fiaink 1-2 évvel fiatalabbak, mint a többi csapat játékosai.

Gratulálunk az edzőknek és a játékosoknak, további hasonló sikereket kívánunk a tavaszi idényre is.

Lejegyezte: **Windhager K.**

## Szadai „Mikulás” kupa Kistérségi Amatőr Asztalitenisz

### Bajnokság

Öt korcsoportban,  
CSAK AMATŐR

Hölgyek és urak (és persze ifjúságiak!) részére  
a szadai Székely Bertalan Általános iskola tornatermében

### December 7. - SZOMBAT

születés:	időpont:
1996.–2000.	09 óra
1991.–1995.	09 óra
1988.–1990.	09 óra
1987.–1963.	13.30 óra
1962. és előbb	13.30 óra



PÁROS VERSENY CSAK A FELNŐTT EGYÉNI  
INDULÓKNAK: kb. 17-00-kor.

### FELNŐTTEKNEK NEVEZÉSI DÍJ 300 FT!

Érem és oklevél díjazás korosztályonként, nemenként  
az I.-III.-nak.

### NEVEZÉS LEZÁRÁSA SZIGORÚAN A KORCSOPORT KEZDÉSI IDŐPONTJA ELŐTT 10 PERCCSEL!!!

Néhány ütőt tudunk adni, de jobb a saját!  
A díjakat a szadai asztalitenisz szakosztály biztosítja

### MINDENKI SOK SZERETETTEL VÁRUNK! Szada SE.

Felvilágosítás: Kovács Tibor 20-9340226



# Asztalitenisz

## Tisztelt Szadai Lakosok!

Hosszú idő után ismét jelentkezik az Asztalitenisz Szakosztály abból az apropóból, hogy szokásos éves házi bajnokságunkat rendeztük meg November 7-én az általános iskola tornatermében. 14 egyéni és 5 páros részvételével kezdődött meg a maratoni verseny, hiszen a körmérkőzéseknek megfelelően mindenki mindenkivel játszott.

### Az eredmények:

Egyéni I. helyezett:	Knapp Károly
Egyéni II. helyezett:	Hiriczko Ede
Egyéni III. helyezett:	Kecskés Szabolcs
Páros I. helyezett:	Hiriczko Ede – Marek Károly
Páros II. helyezett:	Knapp Károly – Kecskés Szabolcs
Páros III. helyezett:	Pántlik Antal – Kovács Tibor

Sajnos nem minden tagtársunk tudott részt venni a bajnokságunkon különböző akadályok miatt, de ez nem befolyásolta a magas színvonalat. A színvonalat jelezte az is, hogy nagyon sok mérkőzés csak a döntő szettben dőlt el. Külön öröm számunkra, hogy a résztvevők között hölgyek is voltak. A korosztályos szóródást az fémjelezte, hogy a legfiatalabb nevező 15 a legidősebb 72 éves volt.

Az iskola igazgatója Ágotai Ferenc úr is - hacsak néhány percre is, de - ellátogatott a terembe és sok sikert kívánt mindannyiunknak, amit ezúton is megköszönünk, valamint az is, hogy a termet biztosítja e kiváló játék üzéséhez.

Tisztelettel tudatjuk a lakossággal, hogy péntekenként 19-21. óráig használhatjuk a tornatermet, ahol minden asztalitenisz szerető és akaró embert várunk szeretettel. Serdülők képzését is tudjuk biztosítani, vasárnapi napokon ugyanitt.

Kiváló felszereléssel rendelkezik Egyesületünk, a 4 asztalt és a 4 hálót kaptuk a német testvérvárosunkban működő asztalitenisz szakosztálytól. Ehhez pótoltuk a jó minőségű ütőket, versenylabdákat. Támogatással sikerült adogatógépet is vásárolnunk, ami a serdülő játékosok fejlődését nagy mértékben elősegítette.

Fiataljaink a különböző területi és egyéb versenyeken mindhárom színű érmét rendszeresen megszerzik. A felnőtt csapatunk az előző megyei bajnokságban 3. helyezést ért el, amely nagy sikernek minősül.

Szakosztályunk minden hónap első péntekjén éjszakai játéklehetőséget biztosít, melyre minden érdeklődőt, családostól is szeretettel várunk, minden összejövetelünk családias és baráti hangulatú.

A SZADA 2111 lapunkban szeretnénk minden hónapban érdekes cikkeket megjelentetni és ehhez kérjük az önök tevékeny részvételét.

**Marek Károly** sajtófelelős  
**Kovács Tibor** szakosztályvezető

(A díjazottak fényképeit lásd a 2. oldalon!)

## November 12.

### A szociális munka/a segítség napja

„Azért van síró, hogy vigasztald  
és éhez, hogy teríts asztalt.  
Azért van seb, hogy bekösse kezed,  
vak, elhagyott azért van, hogy vezesd.  
Azért van annyi árva, üldözött,  
hogy oltalmat nyerjen karjaid között.  
Azért roskadnak mások vállai,  
hogy terhüket te segítsd hordani.  
Az irgalmat kínok fakasztják,  
s a mélység fölött van csak a magasság...”  
(Részlet Bódás János: *Ki van jelölve a helyed!* c. verséből)

Értesítjük, hogy a  
**Lawox copy Kft.**

**Szadára  
költözött!**

helyben,  
kiszállási díj nélkül

üzemeltetjük Irodatechnikai berendezéseit.

**Gyors és hatékony szolgáltatásaink  
igénybevételével jelentős megtakarítást  
érhet el!**

### Szolgáltatásaink:

- irodatechnikai eszközök forgalmazása,
- bérbe adása,
- üzemeltetése

**Keressen bennünket!**

Elérhetőségünk: 06-30/942 1898  
lawoxcopy@t-online.hu

**H. István!**

**Ide jön egy kész hirdetés.  
Az alábbi file-néven van  
az ftp-n.**

**Én nem tudom megnyitni!  
Remélem te igen!  
Tedd ide be légyszíves!**

**Kösz Tóni**

**hirdff14Grétaszépség.mdi**

# LOVAS SZAKOSZTÁLY

A Szadai SE Lovas Szakosztálya ez évben célul tűzte ki a fiatalok ifjúsági versenyzőkké nevelését. Ezt a nehéz, energiát, időt, pénzt igénybevevő feladatot Légrádi Lilla, Borda Zoltán és Néczin András vállalta magára. Ezzel a célkitűzéssel Szada hírnevét öregbítik a fiatal versenyzők, hisz igen komoly eredményeket tudhatnak maguk mögött mind a hivatalos, mind a meghívásos versenysorozatokban.

A versenyzés kezdetét a Pony Lovasok Országos Szövetsége által szervezett versenyekkel kezdték az ifjak, majd hosszas gyakorlás után jutottak el a rajtengedély-vizsga letételéhez, amely az első lépés az országos minősítő verseny felé. Az eredményes vizsga után teljes erőbedobással megkezdődött a stílus versenyeken és a nyitott kategóriában történő gyakorlás, ami a második lépcsőfok az országos ifjúsági kategória eléréséhez.

A Szada színeiben induló versenyzők sok dicséretes eredményt értek el. A több tucatnyi versenyen a fiatalok szinte mindig az élmezőnyben végeztek, amely a lovas versenyeken az első hat helyezettet foglalja magába. Egyik legeredményesebb versenyzőnk Sipos Magyar Hont a szadai református lelkész fia, akit megkértünk, hogy mondjon néhány mondatot az ezéves munkájáról.



- Első sorban a szüleimnek kell köszönetet mondanom, akik elengedtek, segítettek abban, hogy iskola után a heti sűrűséggel megrendezett versenyeken eredményesen szerepelhessek, vagyis minden nap is-

kola után nélkülözni tudták otthoni tevékenységeim. Nem hagyhatom ki támogatóimat, akik nélkül meg sem ismerhettem volna ezt a gyönyörű sportot, és magasabb szintre jutva a nagyobb költségű versenyeket finanszírozták. Az egyik legnagyobb örömünk, hogy a Szada SE színeiben indulhatunk az országos döntőkön. Az Egyesület szintén hozzájárult anyagilag a versenyekhez. Bár a lovassportban lassan horribilis árak vannak így pl: a rajtengedély-vizsga költségei megnégyesződtek az elmúlt évhöz képest. Mégis ott vagyunk a majdnem heti sűrűséggel megrendezett szabadtéri (ős végétől fedeles) versenyeken.

Edzőim egy éve foglalkoznak velem, tavasszal a Pony versenyszámokban, ügyeskedő versenyekkel kezdtem, és mostanra már a klubtársaimmal jelenünk meg egyre növekvő létszámmal a versenyeken. Egész nyáron keményen tréningeztek engem, hogy a vizsgát letehessem, és feljebb léphessek. Ez évben kb. 10 hivatalos versenyen indultunk, nem beszélve a meghívásos versenyekről...

A magyar lovas sportban mondanom sem kell, a versenyeken elért eredmény nagyrészt a lóé. Abban a szerencsében lehet részem, hogy egy rendkívüli, az ugró pályán hibabiztos lovat kaptam és bizony akár milyen rutinos egy lovas, a ló ugrókedve hibabiztossága megfizethetetlen érték. Múltkori versenyen 40 indulóból a 2. helyen végeztünk, bár nem a legjobb tempót mentük, mégis a hibátlan pályának és a ló tehetségének köszönhetően el tudtuk érni ezt az eredményt.

Mint azt már említettem, nagyon sok időmbe, energiámba kerül, hogy lovagolok és versenyzek. A napom első felében iskolában vagyok, aztán késő estig a lovardában edzek, gyakorlok, tanulok."

Az ez évben megkezdett, mások által is elismert eredményes Szada SE Lovas Szakosztály versenyzői remélik, jövőre is élvezhetik az SE támogatásait a további sikerek elérése érdekében.

## Egy másik vélemény Papp Mariannától

A lovaglás, a lótarás egy életforma, amibe az ember, ha egyszer belekóstol, nem tudja abbahagyni. Ez velünk is így történt. 1998-ban az

„elvárosiasodás” miatt költöztünk Vereseyházzról Szadára a Margitába. Olyan parasztházat építettünk, ahol lovainkkal együtt tudunk élni, mivel a párom, András gyerekkora óta versenyszerűen lovagol, a díjugratás sportágban.

Annak idején még ő is a Szada SE versenyzője volt. Rengeteg kupát és szalagot nyert. Kislányunk Néczin Marianna beleszületett ebbe a világba. 10 évesen kezdett el lovagolni és apja babérjain felnőve ő is ezt a sportot űzi. Tavaly gyermek versenyeken nagyon jó eredményekkel szerepelt és bekerült az inárcsi Országos Döntőbe. Az idén számos hivatalos versenyen vett részt, ahol sok érmet szerzett, több alkalommal első helyezést ért el.

Marianon kívül jelenleg még két szadai kislány is versenyez a Szada SE. Színeiben: Lászlóffy Csilla, és Kargul Anett. Ők is nagyon szép eredményeket érnek el.

A lovaglás fortélyait nyáron sok gyermek tanulta, tanulhatja nálunk. Mi ennek nagyon örülünk, mert valljuk, hogy a gyermek a természetben töltse a szabadidejét, a jó levegőn és ne a számítógép előtt üljön.

Ezúton szeretném megköszönni Szada Önkormányzatának, polgármesternek és a jegyző úrnak a jóindulatát, hogy a mellettünk lévő telket használhatjuk, ugyanis díjugrató pálya nélkül ezt a sportágat nem tudnánk gyakorolni.

Reméljük a jövőben is számos sikert érhetünk el Szada színeiben. Köszönettel

**Lovas Szakosztály**

*(Képeinket lásd a hátsó borítón!)*

## A baranta nem csak sport

Egy új sportág honosodott meg Szadán, a barantának nevezett, hagyományos magyar harcművészet. Ősi elemeit a pásztorok őrizték meg, s a két világháború közt ludovikás tiszték élesztették fel, s alkottak belőle sportágat, amely azonban hasonlóan keleti társaihoz (kungfu, karate, stb.) életszemléletet, életmódot is jelent egyben.

Szadán is öröm látni, amint egész családok úzik ezt a testet – lelket megerősítő tevékenységet, ahol a kisgyermek apja, anyja oldalán érezheti meg a vívás, az íjászat szépségeit, s persze belemegítésnek együtt énekelnek, táncolnak, társaikkal közösen. Olyan érzés részt venni egy ilyen edzésen, mintha egy szertartás-szerű lennének, s ez a szó eredeti értelmében az is: szertartás.

A korabeli híres magyar harci feyverek közt jól ismert az íjon kívül a szablya, a fokos (gondoljunk Esze Tamásra) a karikás (ezt használták Rózsa Sándor szabadcsapatai a 48-49-es szabadságharcban), a kelevéz, stb. Ezekkel mind-mind barátságot kötnek fokozatosan a barantások, persze először a botvívással kezdődik a dolog, aminek szintén jelentős pásztorhagyományai vannak.

A látványosság számba menő, élvezetes, sok mozgásos, de nem megerőltető edzést Szentpéteri István tartja Benis Miklós vezetőedző (a Nemzetvédelmi Egyetem szakoktatója) útmutatásai szerint az iskola tornatermében csütörtökönként este 7-től.

Szadán a gödöllői MAG Csoport és a Történelmi Vitézi Rend segítségével indult el ennek a szép és hasznos hagyománynak a megszerettetése, mely minden korosztály számára frissességet és erőnlétet biztosít.

*(Az edzésen készült képeink közül egy a címlapon látható.)*

**Gyógy- és frissítő MASSZÁZS! Házhoz is megyek!**  
**Tel.: 06-20-290-8049**

## Bormustra csak 18 éves felülieknek

„A jó bor egészséget hordoz magában, a Nap és a Föld energiáját. A bor az ember számára nem csak különleges táplálék, hanem szimbólum. Tudni kell élni ezzel az ajándékkal, különösen igaz ez a most következő ünnepeinkre.”

Vannak bortermelők, borászok és fogyasztók. Jómagam technikusból lettem borász. Legalább is ezt írták rólam az újságok, ahol az írásaim megjelentek. Szadán lévő kiskertem egy részében hobbiként fehér- és vörösbor készítéséhez szükséges szőlőt termelnek. Családom, barátaim és jó ismerősök nagy öröme borászok. Saját készítményű, címkézett bort adok baráti alapon különböző alkalomból ajándékba, tisztelem jeléül.

Most kivételesen a vörösbort kedvelőknek szeretném ajánlani írásomat.

Eddigi tapasztalatom alapján tudom ajánlani, minden reklámozást, ráerősítést mellőzve, hogy a vörösbort mértékletes fogyasztása gyógyszer is lehet.

Sokat lehet olvasni különböző írásokban, versekben is a borokról. Az antik Görögország orvosai gyakorlatilag felismerték a bor terápiás hatását. Hipokratész a bort sebek kezelésére használta, sőt nyugtató, altató, lázcsillapító gyógyszerként és érrendszeri betegségek gyógyítására is alkalmazta. A középkorban a bor népítalnak számított. A Bibliában is sok szó esik a borról, annak fogyasztásáról és gyógyító hatásáról.

Napjaink felfogása szerint a bor mértékletes fogyasztása kedvezően hat a légzésre, a szívre és az érrendszerre, az emésztőnedvekre, a központi idegrendszerre, a mozgásszervekre, a bőrre, az immunrendszerre és a hormonrendszerre. A Földközi-tengeri országok híresei boraikról és fogyasztási kultúrájukról, pl. csak Franciaországot említeném meg. (Magyarország sem kevésbé!)

Azok a nők és férfiak, akik mértékkel, de rendszeresen vörösbort fogyasztanak, közel 50%-kal kisebb valószínűséggel kapnak szívinfarktust vagy agyvérzést. Megakadályozzák az LDL-koleszterin oxidációját és ezzel az érlelmesedéshez vezető anyagcseretermékek lerakódását az erekben.

Végül mindezek ellenére amit leírtam, nem szabad megfélemlíteni a borok fogyasztásánál érvényes népi mondásról: „A borok fogyasztása nagymértékben mérgező, kismértékben orvosság”!

Befejezésül megemlíteném, Petőfi Sándor összes költeményében legalább 35 versében szerepel a szőlő, a bor, a csárdák és csaplárosné kifejezések. Nekem egy rövid kis verse ragadta meg a figyelmemet, amelyben bemutatja, mikor iszik a magyar ember. Ha jó kedve van, ha rossz kedve legyen, vagy amikor szerelmes. Íme a vers:

### Igyunk!

Akinek nincs szeretője

Bort igyék,

S hinni fogja, hogy minden lány

Érte ég.

És igyék bort az, akinek

Pénze nincs,

S az övé lesz a világon

Minden kincs.

És igyék bort, az akinek

Búja van

S a bú tőle nyakrafőre

Elrohan.

Sem szeretőm, sem pénzem, csak

Bánatom:

Másnál háromszorta többet

Ihatom!

Lejegyezte: **Vágó Ferenc**

## Petárdás világ

Az első gondolatom a döbbenet volt, mikor megláttam a képen látható babát, így meggyalázva. Aztán a második is, és a harmadik is. Feltoltak bennem az emlékek, mikor éjszakánta, a gyerekek elaltatása után, a kisgyerekes anyukák összegyűltünk az akkor még Székely-kerti Waldorf óvodában, és manócskát, babát, virágtündért varrogattunk, az óvónókkal, a gyerekeinknek, meglepetésül. Az alkotások mindig nagy örömet okoztak, és őszinte varázslatos hangulatot teremtettek a gyerekek között az emberarcú, puha, kedves, kézzel készített babák.



És ezek után látnom kellett, hogy van valaki, vannak olyan „lények”, akik egy ilyen kis puha játékre büdös és rideg robbanószert, petárdát kötöznek, mocskos ujjukkal érintik a gyerekek által kintfelejtett (talán meg is siratott?) játékmembereket, és még meg is gyújtják, kéjes örömet lelnek abban, hogy a durranó-robbanó szer hatására a baba „ugrik” egyet, esetleg meg is gyullad.

Aztán, mikor megzavarják őket (gyerekek jönnek??), vagy kifogy a petárdájuk, vagy egyszerűen elfelejtik, mit is akartak, szóval egyszerűen csak bedobják a fák alá, és eltántorognak...

Ez történhetett a minap, mikor a két éves kisfiammal sétálva – sajnos, az ő szeme láttára – megtaláltuk az „áldozatot”.

Persze, abbahagyom a játékbaba siratását, persze bele kell törődni, hogy ez egy mai „hecc”. De én nem hagyom magam heccelni, mi továbbra is embereket, értékes, jóakarátú felnőtteket akarunk nevelni kisebb-nagyobb gyerekeinkből. Nem hiszek abban, hogy „ilyen a világ”, „ez van – bele kell törődni”. A világ olyan, ahogy élünk benne, az alakítja, amit MI (én, és ÖNÖK!) teszünk, és nem teszünk.

Ezt megírni egy kis dolog, de talán elindít valamit, odafigyelést, törődést, megértést. Ezért hát közzéteszem egy szülő társam egészen más gondolatait is a petárdázással kapcsolatban. Ő óvna az általam sötét lényeknek nevezetteket is, akik petárdát kötöztek a játékbabára, és azt tartja fontosnak:

a.) önvészélyes – nekem volt olyan ismerősöm, aki vett a tizenéves fiának szilveszterkor petárdát, majd vitte a siófoki sebészetre, amikor a gyerek kezében robbant fel;

b.) veszélyes arra a gyermekekre, akik a homokozóban megtalálja a babát, és benne az esetleg fel nem robbant petárdát ...

(ui. Mindez történt egy olyan kertben, – Székely-kert – ahol művészi kezdeményezések vannak, szellemiség a fák és a falak között, törekvések, sok-sok munka és odafigyelés ..)

Köszönöm, hogy elolvasták, legyenek figyelmesek a Székely-kerti homokozó körül (is)!

**Farkasné Fülöp Hajnalka,**  
öt gyerek (egy nagykorú) anyukája

Egyetért? Nem ért egyet?

hfulop@gmail.com

### Fenntarthatósági Nap November 28.

Ne mondja senki, hogy a kutyát sem érdekli!

Téged érdekel?

Mi a fenntartható fejlődés?

Küldj email-t.

Írd le a véleményed!  
okve96@yahoo.com

**Összefogás Környezetünk  
Védelméért Egyesület**



# Reformáció és Krisztusvárás

## (a szív megújulása)

Minden év októberének vége felé sokat halunk a reformációról, de keveset arról a belső megújulásról, amelyet tulajdonképpen a reformáció jelent. Ezt a ma is igen időszerű reformációt már az ószövetségi próféták is sürgették. Például Ezékiel, akinek ezt ígéri Isten: „Új szívet adok nektek, és új lelket adok bélétek: eltávolítom testetekből a kőszívet, és hússzívet adok nektek” (Ez 36:26).

Isten eredeti elgondolásához képest elferdült, eldeformálódott az ember gondolkodása, értékítélete! Ennek kellene az eredeti istenképűségre reformálódnia. Isten akarja ezt a deformálódott szívet reformálni, visszaalakítani az eredeti formájára, és ezt tanácsolja: „Változatok el a ti értelmek megújulása által!” (Róm 12:2)

Megújulást jelent a szív reformációja. A próféta idézett igéje szerint Isten ígéri és egyben kínálja is mindenkinek ezt az új szívet. Az édenben az volt a természetes, hogy isteni természete volt az embernek. A szív reformációjában ezt az elveszített isteni természetet kínálja fel Isten, s ebben a természetben az elveszített édent, az elveszített boldogságot. Hogyan lehet az enyém a reformáció szellemi, lelki öröksége? Meg kell tennem, újjá kell születnem. A történelmi reformáció vasok féltreértése az, ha valaki azt állítja, hogy mindent Isten cselekszik, nekem semmi tennivalóm nincs.

De mi az a minden, amit Isten cselekszik? Kinek kell megtérnie, nekem, vagy az Istennek? A tékozló fiú példázatában az Istent jelképező atya otthon volt, s ő várta, hogy térjen meg, térjen haza, aki eddig nélküle élt. Ő teremtette meg az atyai házat, a legnemesebb értelemben vett egyházat, ő háritotta el megtérésem, hazatérésem akadályát, bűneim adósságát Jézus Krisztus váltságáhalála árán. Ez az a minden, amit Isten a maga részéről megtett. De megtérnem, hazamennem nekem kell.

Következő dolog, hogy elsődleges emberi válaszom a kegyelemre a hazamenetel, a megtérés lehetőségére a hit. Hiszen ha nem hiszem, akkor meg sem mozdulok abba az irányba, mely Istenhez vezet. De a hitet végre is kell hajtanom: amit hiszek, azt cselekednem kell; ami rajtam áll, azt nekem kell megtennem! Senki sem mehet haza helyettem.

A megtérés megfordulást jelent. Arcra Isten felé, és háttal az Isten nélküliség, azaz az istentelenség felé. A megtérés nem befejezése a keresztyén életnek, hanem a kezdete. Tehát a szív reformációjának a folytatása az „új életben járás” (Róm 6:4).

A megkeresztelt ember nem járhat a régi életben, mert Krisztus „azért halt meg mindenkiért, hogy akik élnek, többé ne önmaguknak éljenek, hanem annak, aki értük meghalt és feltámadt” (2Kor 5:15).

Állandó korrekcióval, helyesbítéssel történik az új életben járás. Mint aki kerékpáron vagy autóval megy: állandóan korrigálnia kell a kormányt, ha úton akar maradni, ha nem akar kátyúba vagy árokba borulni. Luther Márton azt mondta, hogy a nagy megtérés, a nagy irányváltás után „mindennap meg kell térni, mindig reformálódni kell”.

A mennyei cél felé vezető utunkon csak egyetlen akadály lehet, hogy az új szív ajándéka a miénk legyen. S ez az egyetlen akadály: mi magunk vagyunk, ha Isten kimondhatatlan ajándékát nem fogadjuk el.

Egy régi, kedves ének arra biztat: „Fogadd Jézust a szívedbe, életed megmentőjét! Benne van az örök élet, s ez az élet lesz tiéd”.

Vajon ezen úton járva, mit hoz a jövő? Adventben, Krisztus második eljövételét várva, karácsony ünnepére készülve, és már az újesztendőre is gondolva sokan kérdezik ezt maguktól, egymástól. Viszont vannak, akik nem gondolnak erre. Csak a mának élnek, ma akarják jól érezni magukat. Ez a biztos, a holnap bizonytalan. Ez a szemlélet mindig felelőtlen és erkölcsi hanyatlást szül.

Van, aki ijesztő jövőt lát maga előtt, vagy képzel maga elé, és menekül sokszor valamilyen mámorba. Ne is kelljen gondolni a holnapra.

Van, aki bizonytalanul látva a jövőt, s benne saját helyzetét, megpróbálja bebiztosítani magát minden módon. Így tett a bibliai gazdag is, amikor azonban a következő éjszaka meghalt, nagy vagyona semmit nem segített rajta.

Jézus Krisztus felkészítette a benne hívőket a jövőre. Egyrészt tájékoztatott arról, hogy az Ő második eljövételét megelőző korban a gonoszság elhatalmasodik, másrészt biztosított minket, hogy a világ kormányát változatlanul Ő tartja kezében, és gondja van az övéire. Ha tehát Krisztus hívő népe a jövőre gondol, nem felejt, hogy a mi Urunknak adatott minden hatalom mennyen és földön. A benne hívőknek Ő biztos jövőt készített, amit senki el nem vehet, és el nem ronthat. A benne bízók megőrzi minden körülmények között, és áldássá teszi a világ számára.

A jelen sok szomorú tapasztalata ellenére is reménykedve nézzünk a jövőbe. Mert a jövő nekünk azt hozza, amit a mi szerető Urunk

elkészített. S a jövő végső soron Őt magát hozza.

**ADVENT** megjön az idén is. És megérkezik hamarosan nem csak az Údvözítő közénk jövetelének emlékünnepe, a karácsony, hanem az Ő visszajövetelének várva-várt és/vagy retteggett napja is.

Milyen úton járunk? Megújult/megreformált szívvel, készen várjuk eljövését? A válasz rajtunk múlik.

Kívánom, hogy Szadán is minél többen mondhassuk: „**Igen Uram, amikor eljössz, én kész leszek! Mert máris készen vagyok. Jövel Uram Jézus !**”



**„Lelkünk az Urat várja, ő a mi segítségünk és pajzsunk. Benne van szívuink öröme, mert szent nevében bizunk.**

**Maradjon velünk, Uram, szereteted, mert mi is benned reménykedünk!”**  
(Zsolt. 33:20-22)

### KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondok mindazoknak, akik a júliusi számban megjelent, „Gondolatok a keresztről” című írásomra reagálva elmondták véleményüket személyesen, vagy telefonon keresztül. Örültem, hogy ezek a reakciók kivétel nélkül pozitív hangvételűek voltak, és egytérítettek az írás tartalmával. Örülök annak is, hogy az írás elérte célját és megoldás született, hiszen mint már látható, áll a kereszt a ravatalozó tetején.

Köszönet mindazoknak, akik ebben közreműködtek: egy bibliai idézettel;

„*Intelek titeket: a Lélek szerint járjatok, és a test kívánságát ne teljesítsétek... Vezessen benneteket a lélek, akkor nem vagytok alávetve a törvénynek... A Lélek gyümölcsei pedig: szeretet, öröm, békeség, türelem, kedvesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás. Ezek ellen nincs törvény. Akik Krisztus Jézushoz tartoznak, keresztre feszítették testüket szenvedélyeikkel és kívánságaikkal együtt. Ha a Lélek szerint élünk, viselkedjünk is a Léleknek megfelelően.*” (Gal 5:16,18,22-25)

Mihály Sándor

# KARÁCSONYI AJÁNDÉKCSOMAGOK KÉSZÍTÉSE

A Tábor Alapítvány – az előző évekhez hasonlóan – szervezi a karácsonyi ajándékcsomagok gyűjtését. Idén is a Tiszántúlon élő hátrányos helyzetű családoknak juttatjuk el az adományokat a Baptista Szeretetszolgálat segítségével. Információink szerint Hajdú-Bihar-, illetve Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében sajnos sok olyan család él, ahol csak annyi telik, hogy kétszer étkezzenek naponta. Ezért támogatjuk ezt az un. leszakadt régiót.

Cipős dobozban, (ha van otthon) lezárás nélkül, esetleg mellélével az ünnepi csomagolópapírt, vagy reklámszatyorban veszik át ajándékát a református-, katolikus és baptista gyülekezetben a megbízott személyek: Séllei András, Borbáth Gábor és Pál linkás Ibolya.

Ajándékát leadhatja a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekei Központban Dózsa Gy. u. 76. szám alatt (a fogorvosi rendelő mellett) is, munkaidőben (hétfőn 8-18 óráig, keddtől csütörtökig 8-16 óráig, pénteken 8-14 óráig).

Adományként elfogadunk jó állapotban lévő használt játékokat, kisebb téli ruhaneműket (sapka, sál, kesztyű), babaruhákat, írószereket, szépirodalmi-, keresztyén- és mesekönyveket, tisztálkodási szereket, édességet. Alkohol, cigaretta vagy folyékony termék ne kerüljön a csomagba!

Nagyon jó nevelő hatású, ha a szülők együtt készítik el az ajándékot gyermekeikkel. Kisebb gyermekcsoportok (pl. hittan-csoportok vagy óvodai- iskolai csoportok) is elküldhetik közös ajándékaikat.

Ha valakinek nincs ideje vagy lehetősége ezzel foglalkozni, pénzbeli céladományt is adhat a Tábor Alapítvány javára (átvételi elismervény ellenében). Az alapítványtól csekket is kérhet a pénz feladására. Az Alapítvány számlájára is (11742049-20300106, OTP Bank Gödöllő) befizetheti az adomány összegét, megjelölve a célt: karácsonyi ajándék. Természetesen ezt az összeget csak a szóban forgó karácsonyi ajándékre költi az alapítvány. A pénzbeli támogatás egy része a személyi jövedelemadóból leírható. Ez esetben közölje pontos címét és adóazonosító számát.

Az ajándékok leadási határideje: december 12. (péntek). E dátumot követően is elhozhatja ajándékát, de valószínű, hogy csak karácsony után tudjuk eljuttatni a megajándékozott családoknak.

Tájékoztató: Pál linkás Ibolya, telefon: 06 20 886-4851

Köszönjük az adományokat az érintett családok nevében!

**Pál linkás Ibolya** – Tábor Alapítvány

## GYŪJTÁS A „DUNNÁS GYEREKEK”-NEK

A megajándékozott érintett családok nevében köszönjük mindazoknak, akik szeptemberi felhívásunkra felajánlották feleslegessé vált tárgyaikat. Ezek - a Baptista Szeretetszolgálat közreműködésével - eljuttottak a rászoruló családoknak, ahol komoly szükségét pótolták.

Folyamatosan gyűjtjük a **jó állapotban lévő fa- és széntüzelésű kályhákat, hordozható cserépkályhákat, tűzhelyeket (sparheldokat), kályhacsöveket, gáztűzhelyeket, gázipalackokat, ágyneműket (meleg plédeket, takarókat, dunnákat, párnákat), meleg téli ruhaneműket, háztartási eszközöket, esetleg bútorkat is.** Időpont egyeztetés az adományok leadására vagy elszállítására: Pál linkás Ibolya Tábor Alapítvány, Tel.: 06 20 886-4851.

### Az „Olvasd egyre Szent Bibliád!” – pályázat

benyújtási határideje: november 30.

Részletes tájékoztató e lap szeptemberi számában.

Ötlet és téma segítségért a következő személyekhez lehet fordulni:

Pál linkás Ibolya, telefon: 06 20 886-4851

Szigeti Péter, telefon: 06 70 389-5544

### A KERESZTYÉN FILMKLUB

„Biblia” sorozatának soron lévő vetítései

– a Biblia évében:

November 22. szombat 15 óra Baptista imaház

**Jeremiás** 90 perc

December 6. szombat 17 óra Barack galéria Jókai u. 46.

**Apokalipszis** 90 perc

December 20. szombat 15 óra Barack galéria Jókai u. 46.

**Mózes** 1-2. rész 90 + 90 perc

A filmek bibliai könyveken alapuló témákat dolgoznak fel.

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk!

## 2008 – A BIBLIA ÉVE

Gárdonyi Géza: **Írás a Bibliába**

– Az Újszövetség könyve elé –

Ez a könyv a könyvek könyve, Szegény ember drágagyöngye. Égi harmat lankadtaknak, Világosság földi vaknak. Bölcsességnek arany útja: Boldog, aki rátalál! Szomjas lelkek forrás-kútja, Hol pohárral Krisztus áll.



Ez a könyv az örök törvény, Királyon lánccal, rabon napfény, Tévelygőnek hívó harang, Roskadónak testvéri hang. Elhagyottnak galambbúgás, Viharvertnek ereszt, Haldoklónak angyalsúgás: „Ne félj; fogd a kezemet”.

Gyermeknek is: „Mily szép rege”, Bölcsnek: „Rejtelmek tengere!” Fal, - s túl rajta élő hangok, Köd, s benn zengő hárfák, lantok. Templomok közt legszebb templom: Csak megnyitom s benne vagyok. Ablakán a Paradicsom Rózsáira láthatok.

Minden fakul, minden romlik, Márványvár is összeomlik. Bíborleplek ronggyá mállnak, Dicsőségek füstbe szállnak. Csak ez a könyv nem tér porba, Mintha volna élő lelke!... Ez a könyv a Mózes bokra: Isten szíve dobog benne.

### ÉLETADÓ TELEVÍZIÓ

**Bibliai műsorok televíziója:**  
[www.eletadotv.hu](http://www.eletadotv.hu)

2006. októberétől folyamatosan készültünk televíziós műsorokat és helyeztük el azokat az interneten a fenti honlapon. A műsorok letöltése ingyenes. Ha érdeklí a Biblia erkölcsi tanítása, prófétikus történelem-szemlélete, egészségügyi törvényei: az archívum több mint 100 órányi műsorából lehet válogatni. Folyamatos adásrendünk változatos nem ki-, hanem bekapcsolódást nyújt.

Főbb műsoraink:

A boldogság törvénye (Bibliai etika)  
Zenei, képzőművészeti, irodalmi elemzések  
 Régészeti kerekasztal beszélgetések  
Bibliai jelképek  
– Látók, szóljatok!  
A legszebb vonások  
Felelős szerkesztő:  
Reisinger János tanár,  
irodalomtörténész



## RENDŐRSÉGI HÍREK



### Fatolvajokat fogtak el a hétvégén Bagon.

Egy Zuk típusú járművet igazoltattak a rendőrök 2008. november 16-án délután. A platón kb. 15 mázsa vágott tölgyfa volt, melynek eredetével a járművezetője nem tudott elszámolni.

Az autóban K. László 20 éves bagi és Cs. György 17 éves érdi lakosok ültek. A tulajdonjogával kapcsolatban egymástól eltérő magyarázatot adtak, ezért őket a rendőrök bűncselekmény elkövetésének megalapozott gyanúja miatt előállították. A későbbiekben azt állították, hogy a fát az erdőben találták, onnan hozták el. A Zuk tehergépkocsit korábban kivonták a forgalomból, és K. László nem rendelkezett vezetői engedéllyel. A 15 mázsa fát, melynek értéke 40 ezer forint a tulajdonosnak átadták. A büntetőeljárás folyamatban van.

Gödöllő, 2008. november 17.



**Halálos közlekedési baleset** történt 2008.11.18-án 08:16 órakor Gödöllő és Isaszeg között a fél – és fényorompó biztosított vasúti átjáróban. Egy 42 éves férfi Dodge típusú személyautóval közlekedett a 3103-as sz. úton, Isaszeg irányából Gödöllő irányába. A vasúti átjáróhoz érve behajtott a vasúti átjáróba, ahol összeütközött a Budapest irányából Gödöllő irányába közlekedő 3210. számú személyvonattal. A baleset következtében a személygépkocsi vezetője és a kocsiban utazó 6 éves gyermeke olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen életüket veszítették.

A ügyben a Pest Megyei Rendőr – főkapitányság Közlekedésrendészeti Osztálya szakértők bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit.

Gödöllő, 2008. november 19.

## FONTOS TUDNIVALÓK

### KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK

<b>MENTŐK</b>	<b>104</b>
<b>TŰZOLTÓK</b>	<b>105</b>
<b>RENDŐRSÉG</b>	<b>107</b>
<b>Általános segélyhívó</b>	<b>112</b>
<b>Központi tudakozó</b>	<b>198</b>

### KÖZBIZTONSÁG

#### RENDŐRSÉG

**Rendőrőrs** 2112 Veresegyház, Petőfi Sándor utca 3.  
tel.: 28/385-011,

vilámposta: [police@bm.gov.hu](mailto:police@bm.gov.hu)

honlap: [www.b-m.hu/police/](http://www.b-m.hu/police/)

A Veresegyházi Rendőrőrs járőrkecsijának telefonszáma: 06-20-989-2607

**Rendőrkapitányság** 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6/10.

Tel.: 420-333, vilámposta: [police@bm.gov.hu](mailto:police@bm.gov.hu)

honlap: [www.b-m.hu/police/](http://www.b-m.hu/police/)

**Telefontanú** (ORFK) 06-80-555-111

**Drogsegély** (BRFK) 06-80-202-502

#### Országos Központ

(ORFK) zöldszám: 06-80-201-303

#### KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ

Nagy László – Telefon: 06-20-802-8899

**POLGÁRŐRSÉG** 24 órás ügyelete

Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114

#### TŰZOLTÓSÁG

2100 Gödöllő, Szabadság út 28.

Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701

honlap: [www.b-m.hu/katved/katweb.nsf](http://www.b-m.hu/katved/katweb.nsf)

### E G É S Z S É G Ü G Y

#### ORVOSI RENDELŐ

Tel: 405-188

I. számú körzet dr. Ács Tamás

Rendelési idő: hétfő: 15.00-19.00,

szombat-péntek: 13.00-17.00,

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István

Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.

#### ORVOSI ÜGYELET

Gödöllő. Tel.: (28) 430-655.

Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:

megelőző este 18:00 – követő reggel 08:00.

#### FOGORVOS

**Dr. Takács László.** Rendelő: Szada, Dózsa György út 76.

Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71

Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00

kedd-csütörtök 13.30-18.00

#### MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844,

honlap: [www.mentok.hu](http://www.mentok.hu)

#### GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.

Tel.: 28-404-299.

Nyitva: Hétfő de.: 8,30-12-ig, du.: 15,30-19-ig

Kedd-Péntek: 8,30-15,30-ig

#### VÉDŐNŐI SZOLGÁLTAT

Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092.

### KÖZMŰSZOLGÁLTATÓK

#### ÁRAMSZOLGÁLTATÓ

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség

Tel.: 06-40-38-38-38, 06-20-911-0222

Ügyfélszolgálat: Gödöllő, Dózsa György út VÜSZI Irodaház,

hétfő: 12.00-18.00, kedd: 8.00-14.00

Közvilágítás hibabejelentés 28/430-452 (7.00-tól 15.00-ig)

#### GÁZSZOLGÁLTATÓ

Ügyfélszolgálat: hétfő/szerda 9-12.

Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849

TIGÁZ RT Gödöllői Kirendeltség 2100 Gödöllő,

Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725.

Hibabejelentés: folyamatosan.

### INTERNETSZOLGÁLTATÓ

V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllő, Pf. 407.

Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55,

vilámlével: [info@vnet.hu](mailto:info@vnet.hu) honlap: [www.vnet.hu](http://www.vnet.hu) (értékesítési

vonallal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.

Ügyfélszolgálat: 1233 (kék szám).

Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u. 17. Tel./fax:

06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 vilámlével:

[info@dunaweb.hu](mailto:info@dunaweb.hu), honlap [www.dunaweb.hu](http://www.dunaweb.hu)

### TELEFONSZOLGÁLTATÓ

V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllő,

Dózsa György út 1/3. Tel.: (80) 880-880 díjmentes,

fax: (62) 551-239, vilámlével: [info@vfon.hu](mailto:info@vfon.hu), honlap:

[www.v-fon.hu](http://www.v-fon.hu) Nyitvatartás hétfő: 09.00-18.00, kedd-csütörtök:

09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-

ebben az időben tartanak nyitva, ebédszünet 12.00-12.30-ig

tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184

### VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság 2100 Gödöllő, Sik Endre

utca 4/7.. Tel.: 520-790, fax: 520-799.

Ügyfélfogadás: hétfő: 7:00-17:00,

kedd-csütörtök: 7:00-13:00.

Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00.

### HIVATALOK

#### OKMÁNYIRODA

2100 Gödöllő Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)

413-663. Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00-18.00; kedd, szerda,

csütörtök: 08.00-16.30; péntek: nincs.

#### POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)

405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idő: hétfőn

és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között

Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055.

Félfogadás: hétfőn 13-16 óra között

Jámbor Lajos jegyző Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066

#### POSTAHIVATAL

Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-503-060.

Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig;

ebédszünet: 12.00-12.30.

### INTÉZMÉNYEK

AMK Általános Művelődési Központ

#### ÁLTALÁNOS ISKOLA

Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada,

Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581

#### ÓVODA

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586

Konyha: 503-585

#### FALUHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180

#### TELEHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181

#### SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI

ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT,

2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.: 28/503-625.

#### SZADAI MESEHÁZ WALDORF ÓVODA

2111 Szada, Kozmics utca. <http://www.szadai-mesehaz.hu/>

#### SZADA NOVA KHT.

2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

### E G Y H Á Z A K

#### BAPTISTA EGYHÁZ

Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407

vilámlével: [blaci@freemail.hu](mailto:blaci@freemail.hu),

#### REFORMÁTUS EGYHÁZ

Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317

vilámlével: [kago@fibermail.hu](mailto:kago@fibermail.hu)

#### RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.

Irodai szolgálat: hétfőn 16.00-17.45-ig.